

No se devuelven los originales aunque no se inserten. Anuncios a precios convencionales. Remitidos a una peseta linea. Toda la correspondencia se dirigirá así:

LA RIOJA. Apartado, 28. Logroño

LA RIOJA

DIARIO IMPARCIAL DE LA MAÑANA

Fundadores: D. Facundo y D. Francisco Martinez Zaporta

PRECIOS DE SUSCRIPCION

En Logroño, dos pesetas al mes. Fuera de la capital, trimestre seis pesetas. Trimestre vencido o por comisionado, 6'50. Extranjero, al año, 56 pesetas. Repúblicas hispano-americanas, 30. Se considera que continúa suscrito al periódico el que no lo devuelva a la Administración. Número suelto, 10 céntimos

EL MOMENTO POLITICO

En los pasillos de la Cámara fué ayer tema de animados comentarios el hecho de que en el Consejo de ayer en el Palacio Nacional se sometieran a la firma del jefe del Estado dos proyectos de ley

Madrid, 6.—Varias horas

DECLARACIONES DEL SEÑOR LERROUX

Tan pronto como llegó el señor Lerroux al Congreso, un periodista le leyó la nota oficiosa del Consejo en Palacio. El señor Lerroux, escuchada la lectura, dijo: —Después de leer toda la primera parte creí que iba a decir otra cosa. Es evidente que la firma de esos decretos significa la ratificación de confianza. Ante las decisiones del jefe del Estado sólo cabe bajar la cabeza, y demostrar que el Gobierno puede tener todas las confianzas menos la confianza del país.

Nosotros, al menos los radicales, no modificaremos la línea de conducta; pues no se ha producido en el Gobierno ningún hecho que aconseje subversión. Seguiremos hasta el fin. No habrá choques. Ellos presentarán proyectos y nosotros los obstruiremos.

—Pero autorizado el Gobierno para presentar al Parlamento esas dos leyes, ¿no se interpretará que la obstrucción de ustedes va también contra el presidente de la República?

—El jefe del Estado nada tiene que hacer en el Parlamento. Es necesario no confundir. Nosotros vamos contra el Gobierno, porque ir contra el presidente de la República sería ir contra el régimen. La nota del Consejo parece una contestación a la nota de las minorías y tiene varias interpretaciones. El proyecto de ley de Orden público puede ser la preparación del tránsito de un Gobierno a otro, porque el que sucede al actual se encuentra con la ley de Defensa de la República que tendría que seguir hasta la disolución de las Cortes constituyentes. De esta manera el próximo Gobierno estaría en condiciones de que ese proyecto de Orden público, por un decreto, lo convirtiera en ley. Esto tendrán que agradecer a este Gobierno los futuros gobernantes.

Hablando de la ley de Congregaciones dijo que el señor Albornoz le ha dado un sentido secreto. El verdadero sentido se lo dió el señor Salazar Alonso. No dirán ustedes que no soy explícito, aunque lo seré más cuando sea Poder.

—Eso demuestra—dijo el periodista—que ustedes tienen la esperanza de ser uno de los próximos gobernantes.

—Creo que pronto será ministro, aunque me basta con que mi política tenga representación en el Gobierno. Si viene esa responsabilidad la aceptaré, aunque si no me conformaré con hacer de reina madre de la República.

—¿Va usted a echar a Ossorio? —No. Ossorio es la reina abuela. Se le preguntó qué impresión le merecían los comentarios a la nota de las oposiciones.

—Esos comentarios demuestran la indignidad intelectual, llamándose especialmente la atención que esa indignidad culmine en los comentarios de los catedráticos.

EL SEÑOR MAURA COINCIDE CON EL JEFE RADICAL

Conocida por el señor Maura la nota oficiosa del Consejo y los comentarios del señor Lerroux, dijo: —Coincido con el jefe de los radicales en estimar que la autorización de la lectura de esos proyectos no variaría en nada la actitud de las oposiciones, especialmente la de la minoría conservadora.

LO QUE DICE EL JEFE DEL GOBIERNO

En los pasillos del Congreso se hicieron esta tarde muchos comentarios a la nota del Gobierno entregada a la Prensa después del Consejo celebrado en Palacio.

A pesar de las declaraciones de los señores Lerroux y Maura, se observaba algún revuelo en las minorías de oposición.

Los diputados de la mayoría no buscaban la satisfacción que les proporcionaba el rumbo de la política gubernamental.

El jefe del Gobierno fué rodeado por un numeroso grupo de diputados periodistas. Preguntado si por fin habría vacaciones, contestó escuetamente: —Eso, a los diputados. Se comentó el alcance de los proyectos de ley autorizados por el jefe del Estado.

El señor Azafia dijo que eran los días de gran importancia y bastante tensos. El de Arrendamiento de fincas rústicas se leerá hoy en la Cámara

y el otro, el de Orden público, si no da tiempo a ponerlo en limpio, se leerá mañana, viernes.

El diputado, don Lucio Martínez, que escuchaba la conversación, dijo que las leyes complementarias de la Reforma Agraria son tan interesantes como la propia ley.

—En efecto—añadió el señor Azafia.—Tanto es así que en la próxima semana vendrán a las Cortes las referentes al rescate de fincas rústicas y creación del Banco Agrario.

A la vez que la ley de Orden Público, se presentará otra que será su complemento: la ley de vagos.

Un periodista le expuso unas declaraciones que había hecho el señor Lerroux en los pasillos, y el señor Azafia replicó:

—No acostumbro nunca a glosar las manifestaciones y las opiniones de nadie.

—Sería muy interesante—le dijo un periodista—conocer el guión de su discurso en Bilbao.

—Ya sabe usted que yo no suelo hacer guiones. Además no sé aún lo que voy a decir. Y añadió sonriente: —Tengo que consultar con el empresario que me lleva.

EL PROYECTO LEIDO EN LA CAMARA

En la Cámara leyó esta tarde el ministro de Agricultura el proyecto de Arrendamiento de fincas rústicas.

Se trata de un documento muy extenso y detallado, integrado por 70 artículos, siete disposiciones transitorias y una disposición final.

LOS JEFES DE LAS MINORIAS DE OPOSICION SE REUNEN

A las seis de la tarde se reunieron los jefes de las minorías opositoras republicanas.

Al terminar la reunión, el señor Martínez de Velasco dijo a los periodistas:

—Nos hemos reunido y hemos examinado con todo detenimiento la situación, no advirtiendo nada en ella que nos impulse a rectificar la posición adoptada, que sigue siendo exactamente la que resulta de la nota firmada por los jefes de las minorías de oposición.

Mañana a las cuatro volverán a reunirse.

REUNIONES DE MINORIAS

La minoría de la Izquierda catalana se reunió hoy para tratar de la situación política.

Estimo muy oportunas las manifestaciones del señor Azafia en el Consejo de Palacio.

La minoría no tiene motivos para modificar su conducta y persistirá en ella estando a la expectativa de los acontecimientos políticos.

Se dió cuenta del sobreesimiento de la causa que se seguía al diputado de la Izquierda señor Bordas de la Cuesta, que, por tanto, deja nula la petición del suplicatorio.

LA COMISION DE RESPONSABILIDADES

Se reunió la Comisión de Responsabilidades. Estaban citados a declarar don Julio Amado y don Juan Catala, que a última hora no habían comparecido todavía.

El señor Cordero manifestó que el señor Fernández Noguera había asistido como asesor jurídico nombrado por los ministros a cuyos Departamentos correspondían los asuntos a intervenir.

UNA PROPOSICION DEL SEÑOR GIL ROBLES

El señor Gil Robles ha redactado una proposición para pedir que se apruebe mediante "quorum" la ley de Congregaciones religiosas.

Añadió que están repartiéndose avisos para que todos estuvieran preparados para el momento de la votación.

OPINIONES DE LOS SEÑORES CASTRILLO Y ALBA

Interrogado el señor Castriello sobre la nota del Consejo de hoy dijo que no podía interpretarse como una ratificación de confianza, puesto que el presidente de la República tiene que firmar todos los proyectos que le presentó el Gobierno al objeto de autorizar su lectura en la Cámara.

El señor Alba, hablando del mismo asunto, decía: —Yo creo que no tiene la significación de una ratificación de confianza. Le hago el honor al presidente del Consejo de pensar que no ha cometido esa cuestión al juicio del jefe del Estado, que con todos los respetos, no tiene libertad ahora para resolver un pleito político mientras no se aprueben las dos leyes constitucionales que hay pendientes.

—Aprobadas estas, es cuando el jefe del Gobierno está en el deber de plantear esa cuestión.

TRATANDO DE LAS VACACIONES

A última hora de la tarde, algunos diputados de la mayoría, entre ellos el señor Negrín, se acercaron a las minorías de oposición para plantearles la cuestión de las vacaciones y exponerles el criterio del señor Azafia de que no se deben pedir las vacaciones si no es por acuerdo unánime de todos los diputados; pues si lo hace el Gobierno daría lugar a un debate general que no vale la pena motivarlo por una pequeña vacación.

Según estos diputados, las vacaciones comenzarían mañana, viernes, y terminarían el día 25.

Los agrarios no eran partidarios de las vacaciones; pero dijeron que en todo caso el asunto se tratará en una reunión de su minoría.

Por su parte, los radicales se mostraban enemigos del descanso, y el señor Guerra del Río manifestó que no habrá vacaciones parlamentarias.

El señor Alba decía que las vacaciones no se pueden conceder hasta que se cumplan los tres meses que están determinados.

UNA INTERPELACION DE DON MELQUIADES

Don Melquiades Alvarez, hablando de la nota del Consejo, decía: —Eso es una ratificación de confianza, porque no se trata de que el Gobierno en un despacho ordinario haya sometido al jefe del Estado la firma de unos proyectos, sino que lo ha sido después de hacer el Gobierno una exposición de la política y de la situación parlamentaria.

Los radicales expresaban su propósito de aligerar en todo lo posible la discusión del proyecto de Congregaciones, para ver si podía quedar aprobado en la sesión de mañana, para lo cual el señor Molina retirará todas las enmiendas que tiene presentadas.

LAS RESPONSABILIDADES EN LO DEL FERROCARRIL SANTANDER MEDITERRANEO

Los periodistas interrogaron al señor Cordero en el Congreso sobre si había sido adoptado algún acuerdo por la Comisión que entiende en las responsabilidades del ferrocarril Santander-Mediterráneo que pudiera tener relación con las peticiones que vienen haciendo las regiones afectadas por el mismo.

Cotestó negativamente: — Nosotros hemos cumplido con nuestro deber de enjuiciar las responsabilidades pasadas y entendemos que las obras podrán continuar, puesto que son dos cosas completamente distintas.

Tenemos terminado el dictamen para elevarlo a la Cámara y enviarlo después al Tribunal de lo Contencioso que es el que ha de resolver en este pleito, en el que las responsabilidades están perfectamente definidas.

Los principales responsables, casi todos han fallecido, y dos de ellos se hallan fuera de España; de modo que las responsabilidades no se podrán hacer efectivas.

EL SEÑOR LARGO CABALLERO COMENTA EL EFECTO DE LA NOTA DEL CONSEJO

Preguntado el señor Largo Caballero si en los planes del Gobierno entraba que hubiera vacaciones, se excusó de dar la opinión.

Comentado el efecto producido en las oposiciones por la nota del Consejo, exclamó:

—No creía yo que cayera como una bomba, según me han dicho que ha caído. En todo caso, que digan todo lo que quieran. Nosotros no debemos preocuparnos más que de lo que vamos a hacer, no de lo que quieran los demás. Si se hacen la ilusión de que gobiernan, que se lo hagan.

En todos los Consejos, al aprobar el jefe del Estado la gestión de los ministros, les ratifica su confianza; pero si se quiere decir que hoy hemos

COMO VE EL SEÑOR UNAMUNO EL PROBLEMA DEL CLERO

El señor Unamuno comentaba con varios diputados la situación política, y el señor Sánchez Albornoz le preguntó cuándo habrá vacaciones.

—¿Me lo pregunta usted a mí?—dijo—. Doctores tiene la "Dirpe" y un santo padre que es Galarza.

Después comentó don Miguel el proyecto de Congregaciones, y dijo: —No le den vueltas; ese es un problema económico. La labor que realizan los frailes es insustituible en cuanto al celo con que ejercen sus funciones. Hay que tener en cuenta que estos hombres dedican diez o doce horas diarias al cuidado de los chicos y con un régimen altamente malthusiano. Si tuvieran que realizarlo los profesores de Instituto no habría para pagarles ni con lo que se gasta en un convento.

Lo que pasa es que ahora el Clero tendrá que aprender la Doctrina y otras muchas cosas. Yo así se lo dije al nuncio en una visita que le hice.

Hace poco suspendí a dos sacerdotes en Latín, y si hubiera examinado de Teología hubiera suspendido a varios canónigos.

De eso que se dice que van a atentar contra la República y el Estado, ¡qué saben ellos del Estado y de la República!

Repito que es un problema esencialmente económico.

LAS MINORIAS Y GRUPOS QUE SE REUNIRAN HOY

Mañana, a las tres de la tarde, se reunirán en la Sección segunda del Congreso los diputados adscritos al grupo parlamentario hispano-francés para elegir la mesa del mismo.

El grupo parlamentario de izquierdas se reunirá mañana, a las cuatro, en la Sección séptima.

Las minorías vasco-navarra y agraria se reunirán por la mañana, y la federal lo hará por la tarde, para adoptar acuerdos urgentes en relación con su organización.

Un homenaje a Tovar y un minuto de silencio en memoria de Xaudaró

En un hotel céntrico se ha celebrado esta noche el banquete homenaje al dibujante Manuel Tovar, organizado por la Unión Nacional de Dibujantes.

Al acto asistieron dibujantes, escritores y periodistas, sentándose en la presidencia con Tovar Josefina Carabias, María Rosa Banda, las hijas de Tovar, Paulino Masip, Rivas, presidente de la Unión de Dibujantes, Alberto Instia y Alberto Ferrer.

Pronunciaron discursos Rivas y el maestro Afrodístio, y luego Tovar leyó unas cuartillas diciendo que no podía mostrar toda la alegría que le producía el acto, porque su ánimo estaba embargado por la pena que le producía la falta de su fraternal camarada Xaudaró.

Alberto Instia contestó a Tovar diciendo que en su vida sus dos mejores amigos habían sido Xaudaró y Tovar, y que como a este último le acompañaba la alegría del homenaje el recuerdo de Joaquín Xaudaró.

Los comensales guardaron un minuto de silencio en memoria del dibujante fallecido.

A LOS ACREEDORES DE ROIG

La COMISION LIQUIDADORA, en su deseo de dar a conocer la forma en que ha de hacerse EL PRIMER REPARTO de un DIEZ POR CIENTO, a partir del día DIEZ de los corrientes, y a la vez para informar a sus representantes de otros IMPORTANTES ASUNTOS, convoca a todos los acreedores de ROIG, sin excepción, a la Junta que se celebrará el DOMINGO PROXIMO, 9 de los corrientes, a las ONCE de la mañana, en el TEATRO BRETON.

SE RECOMIENDA LA PUNTUAL ASISTENCIA.

Haro, 6 de abril de 1933. El Presidente JOSE MARIA GODOY

EN LAS CORTES

Admitiendo alguna enmienda y rechazando las más, continuó ayer la discusión del proyecto de Congregaciones, aprobando dos artículos

Madrid, 6.—Varias horas

A las cuatro, abre la sesión el señor BESTEIRO. Desanimación. En el banco azul el MINISTRO DE JUSTICIA.

Al iniciarse la sesión, los bancos radicales están desiertos. Se aprueba el acta.

ORDEN DEL DIA

PROYECTO DE CONGREGACIONES RELIGIOSAS

El señor MOLINA:—Combate la totalidad del título quinto. Dice que los deseos de la colaboración con el espíritu persecutorio del Gobierno que culmina en este proyecto.

Nosotros, convencidos de la imposibilidad de conseguir nada, nos abstendremos de intentarlo. Expondremos al país los atropellos cometidos contra la Iglesia y contra la justicia.

Pediremos el "quorum" para la aprobación definitiva de este proyecto.

El señor AIZPUN, en nombre de la minoría vasco-navarra, se adhiera a esta actitud. Se discute el artículo 22 del proyecto.

LA COMISION acepta un voto del señor BAEZA MEDINA que, con algunas modificaciones, reproduce el del proyecto del Gobierno.

Se retiran votos, se rechazan varias enmiendas y se aprueba el artículo. El señor ESTELRICH combate la totalidad del título sexto.

Se lamenta de que la República no haya facilitado el asesoramiento de las clases conservadoras que hubieran dado a la República la necesaria solidez.

No debe impedirse en los colegios particulares la enseñanza confesional, porque con ello nada sufre el laicismo del Estado.

El señor GOMARIS:—Solamente hemos desarrollado el artículo 26 de la Constitución, sin ningún apasionamiento. Hemos rechazado las enmiendas que quiere extremar las limitaciones.

Pasa a discutirse el artículo 23. El señor LOPERENA defiende un voto pidiendo que el Estado no reconozca legalmente más congregaciones que las actualmente establecidas en España.

La COMISION se opone, rechazándose el voto. Rechazadas otras enmiendas, se aprueba el artículo 23.

Se suspende la discusión de este proyecto. DON MARCELINO DOMINGO lee un proyecto de ley. (El de Arrendamiento de Fincas rústicas).

LA INTERPELACION SOBRE POLITICA AGRARIA

Continúa la interpelación sobre política agraria. El señor MARQUE estudia el problema ganadero en España, con sus variedades regionales.

Dice que es necesario proceder con cautela para no hacer daños irreparables a esta riqueza, sin beneficio alguno para la Agricultura.

El señor Lorenzo consume otro turno. Expone la opinión de los diputados gallegos de la minoría socialista, discrepante con las opiniones expuestas por otros diputados de Galicia. Lamenta que éstos hayan intentado excluir a Galicia de los beneficios de la Reforma Agraria. Cita algunos casos de contratos realizados en Galicia y los califica de crueles e inhumanos.

Se suspende este debate. RUEGOS Y PREGUNTAS

El señor MUÑOZ formula un ruego relacionado con el proyecto de ley que autoriza al ministro de Marina para dedicar varios de los créditos a indemnizar al personal despedido de la Trasatlántica, y pide que se discuta cuanto antes.

El señor BESTEIRO:—Ese retraso me produce verdaderas inquietudes, pues diariamente recibo cartas y telegramas de las familias interesadas; pero el estado de las relaciones parlamentarias me obligan a oponer la mayor resistencia y no me atreva a ponerlo a debate para no echar sobre alguna minoría la sospecha de crueldad si se cumplen ciertos anuncios.

Dado el estado parlamentario, tampoco me atreva a hacer ninguna gestión particular pero ahora aprovecho este ruego para hacer un requerimiento a las minorías en favor del proyecto.

El señor MUÑOZ de las gracias. El señor EGOCHEAGA se adhiera al ruego.

Don PEDRO MARTIN relata los sucesos de Valladolid, incluso el asalto al Centro Católico, del que sacaron la imagen del Sagrado Corazón y la arrastraron por las calles.

El señor GARROTE:—Yo presencié los sucesos y suado afirmar que los elementos de derecha realizan propagandas intolerables. Los derechistas agredieron a los estudiantes de la F. U. E., arrojando a la calle los muebles del Centro.

La prudencia de los elementos de izquierda se tomó por miedo, y los derechistas se envanecieron y publicaron hojas subversivas, sobreviendo entonces los hechos conocidos.

En la Casa Social Católica de Valladolid se ha conspirado siempre. Lo ocurrido es muy poco comparado con lo que pudo ocurrir y que ocurrirá seguramente si las derechas persisten en su actitud provocadora.

El señor DOLCET se ocupa de la inseguridad de las vidas en Barcelona, por las frecuentes fechorías de los maldicientes.

Son escasos los elementos de represión que allí hay. Hay que aumentarlos y acabar el traspaso de servicios de Orden público.

El señor BALBONTIN pregunta cuál es la situación de Casanellas, que es español y desea vivir en España.

Se refiere a la detención en Sevilla de Ascaso, Durutti y otros. Protesta contra esas detenciones y contra las verificadas en Madrid en el domicilio social de la Confederación.

Espero que el 14 de abril se dará una amplia amnistía, pues para esa fecha no estará abierto el Parlamento; pero excluyendo de la amnistía a los monárquicos y fascistas, porque éstos están en abierta lucha con la República.

Pide la impresión del ministro de Estado sobre el pacto internacional de los Cuatro, pues la Prensa extranjera publica opiniones contradictorias.

Alude a la posición difícil del señor Araquistain en Berlín, y dice que hay que saber si Hitler puede apostrofar a la República española llamándola bárbara y estúpida.

EL PRESIDENTE DE LA CAMARA:—Hay que evitar los adjetivos molestos.

El señor BALBONTIN:—Que los evite Hitler.

El señor BESTEIRO:—Yo no presido a Hitler.

El señor ALBERCA MONTOYA dirige un ruego al ministro de Trabajo, relacionado con unas obras, y se levanta la sesión a las 8'45 de la noche.

LA REDACCION DEL ARTICULO 23 "TAI, COMO HA SIDO APROBADO"

El artículo 22 de la ley de Congregaciones religiosas, aprobado hoy ha quedado redactado en la siguiente forma:

"Todas las instituciones y fideicomisos de beneficio particular, cuyo patronato, dirección o administración corresponda a autoridades, corporaciones, institutos o personas jurídicas religiosas, vienen obligados, si ya no lo estuvieran, a enviar en el plazo de un año un inventario de todos sus bienes, valores y objetos, así como a rendir cuenta anual al Ministerio de la Gobernación del estado de sus bienes y de su gestión económica, aunque por título fundacional hubiesen sido exentos de rendirlas.

El incumplimiento de esta obligación o la ocultación en cantidades, valores o precio equivalente al duplo de lo declarado dará lugar al decaimiento en el patronato, dirección, o administración.

Si la ocultación no llegara al duplo se podrá acordar la suspensión de dicho patronato, administración o dirección por tiempo que no exceda de un año. Sin perjuicio de las atribuciones que sobre ello confiere al Estado la legislación vigente, el Gobierno tomará las medidas oportunas para adaptar las nuevas necesidades sociales respetando en lo posible la voluntad de los fundadores, principalmente al levantamiento de cargas."

El título cuarto, que sólo comprende el artículo 23, ha quedado aprobado tal y como estaba en el dictamen.

EL SEÑOR BESTEIRO Y LOS PERIODISTAS

Después de la sesión, el señor Besteiro ha hecho las siguientes manifestaciones a los periodistas:

Mañana tenemos un programa divergente. A primera hora continuará la discusión del dictamen de Congregaciones religiosas y después la interpelación al ministro de Agricultura. Faltan por rectificar los señores Alvarez Mendizábal y Estelrich. No sé si querrán hacerlo antes o después del discurso resumen que hará el ministro contestando a todos los oradores.

Si hay tiempo, se pondrá después a discusión una interpelación al ministro de Obras públicas acerca del paro obrero en Córdoba, del señor García Hidalgo, y a continuación dedicaremos un poco de tiempo a ruegos y preguntas.

A preguntas de los periodistas respondió que no había recibido ninguna indicación en solicitud de una vacación parlamentaria.

Más notas políticas del día

CREACION DE CENTROS DE HIGIENE PRIMARIA

Según un periódico de la mañana, se están ultimando en la Dirección General de Sanidad los trabajos de acoplamiento de 273 centros de higiene primaria, que serán instalados en las zonas rurales de más de veinte provincias españolas, y cuyos servicios de higiene infantil y de higiene antivenérea funcionarán estrechamente relacionados con los treinta y dos secundarios ya creados.

LA DIRECCION GENERAL DE AERONAUTICA

La "Gaceta" publica hoy un decreto de la Presidencia creando en la Presidencia del Consejo de ministros la Dirección General de Aeronautica.

Esta Dirección asumirá el mando superior de todas las fuerzas aéreas, con excepción de la aeronautación militar.

Del nuevo organismo dependerá también el servicio meteorológico nacional. Se crea un Consejo Superior y una Escuela General de Aeronautica.

EN DEFENSA DE LOS INTERESES LEVANTINOS

A las doce de la mañana se reunieron en la sección séptima del Congreso los diputados de Alicante, Almería, Murcia, Cartagena y Valencia, más los alcaldes de la mayoría de los pueblos de las provincias citadas, presididos por don Fernando Gasset.

En la reunión se acordó elevar las conclusiones adoptadas a los ministros de Estado, Agricultura y Obras Públicas, haciendo notar que estas conclusiones habrán de ser de inmediata resolución. Al mismo tiempo han acordado realizar la defensa de los intereses levantinos, constituyendo una minoría parlamentaria que asuma la tutela de estos intereses.

Una Comisión de naranjeros de Levante, presidida por el alcalde de Valencia y acompañada de sus diputados socialistas y radicales, visitó a los señores Azaña, Prieto, Zulueta y Domingo, para interesarles en la adopción de medidas que solucionen el conflicto que les crea los nuevos gravámenes impuestos en el extranjero para la exportación de la naranja.

EL SEÑOR CASARES NO HA ORDENADO EL REGRESO DE LOS ULTIMOS DEPORTADOS

Interrogado el señor Casares Quiroga sobre si era cierta la noticia publicada por un periódico diciendo que había dado orden de que regresaran a España los últimos deportados, replicó: —Podrá decir el periódico lo que quiera, pero yo no he dado tal orden.

CONSTRUCCION DE BUQUES PARA MEXICO

Se encuentra en Madrid una Comisión de oficiales de la Marina mejicana, que ha venido a España para tratar de la construcción en nuestro país de los barcos de guerra destinados a la Armada de aquella nación.

Esta mañana fueron a visitar al ministro de Marina, señor Giral; pero no pudieron verse con él por hallarse en Consejo de ministros.

Esta visita la llevarán a cabo esta tarde.

Los comisionados mejicanos, hablando con los periodistas, les dijeron que en el próximo mes llegarán diez oficiales mejicanos, que se distribuirán por las distintas bases navales, con el propósito de realizar prácticas de un año o año y medio.

Elogiaron las instalaciones de los astilleros de El Ferrol y manifestaron que de momento se construirán quince barcos en los astilleros de El Ferrol, Cádiz, Bilbao y Valencia.

La Comisión de marinos mejicanos visitó esta tarde al ministro de Marina en el Palacio del Congreso. La entrevista fué muy afectuosa.

Los marinos le expresaron el saludo de su país, agradeciéndole la acogida que se les ha dispensado en España, y pidieron al señor Giral que apoyara la petición de audiencia cerca del presidente de la República.

El señor Giral, por su parte, agradeció las agasajas de que fué objeto en Méjico el buque escuela español "Juan Sebastián Elcano" y rogó a la Comisión que transmitiera sus respetos y los del pueblo español al presidente de aquella República. Ambos países — dijo — están identificados por vínculos de sangre y de sentimientos de democracia.

FIESTAS DE CONMEMORACION DE LA REPUBLICA

El señor De los Ríos dijo a los periodistas que estaba satisfecho de las gestiones realizadas por su Ministerio, para celebrar varias fiestas con motivo de la conmemoración del advenimiento de la República.

Contaba el ministro con la colaboración desinteresada de las orquestas Sinfónica y Filarmónica, que darán concierto el día 15 de abril en los dos teatros de mayor capacidad de Madrid, cuya entrada será gratuita.

El domingo se darán funciones guíol en el teatro María Guerrero, para los niños.

La Sociedad General de Espectáculos, a la que está sumamente agradecido, ha puesto a su disposición para el sábado todos los salones de Madrid.

En la actualidad hay en el Ministerio

rio 21.000 localidades que se repartirán a los niños de las escuelas y a sus familias.

PIDIENDO MEDIDAS DE SEGURIDAD

Una representación de numerosas clases productoras de Madrid, ha elevado una escrito al ministro de la Gobernación, señor Casares Quiroga, protestando de la continuidad de los atentados.

Piden medidas para asegurar la tranquilidad.

COMENTARIOS DIVERSOS DE LA PRENSA

Madrid, 6.—Varias horas.

A B C, ocupándose del debate parlamentario, acerca del proyecto de ley de Congregaciones religiosas, dice que ayer quedó firmado, con la declaración del ministro de Justicia, señor Albornoz, el sentido de la persecución que inspira el proyecto.

Estima el diario madrileño que el sectarismo ha sido siempre el que ha informado esta ley.

El espíritu de esta ley no va solamente contra el espíritu católico, que es el espíritu nacional, sino contra todos los sentimientos de cultura, respeto y justicia.

Ahora se ocupa de la neutralidad del Poder en las elecciones, y manifiesta que especialmente habrán de procurar las autoridades que la lucha electoral no sirva de escabel a los que buscan coyuntura propicia para hacer escarnio del régimen.

La República tiene el deber de respetar la opinión de sus adversarios; pero nadie puede osar contra la dignidad del régimen establecido constitucionalmente por fuera de la soberanía popular.

El Imparcial dice que el señor Azaña debe hacer un alto en su egolatría.

Si aún es republicano, debe pensar que la corriente socialista, por un ardid oscuro de rehuir un pleito que sólo el Parlamento resolvería, le empuja por caminos difíciles.

Y si las cosas — agrega — son de esta manera, como presidente de un Gobierno de coalición, en la que participan los socialistas, sólo le queda decir una conducta.

O se somete al Parlamento, que es lo republicano y es lo constitucional, o salta por encima de él.

Si el señor Azaña decide el cerrojo, abrirá un túnel peligroso en la política española, cuyo fin triste no es difícil de prever.

El Debate comenta el artículo 21 del proyecto de ley de Congregaciones religiosas aprobado ayer, y dice que el cercenamiento de la libertad de la Iglesia para la enseñanza de su doctrina y la limitación forzada de su expansión cultural es un nuevo y grave atropello.

Ni puede aceptar la Iglesia ni admitir la conciencia católica española.

Un atropello que nos trae a la memoria el recuerdo de Rusia, el único país que ha sancionado en el mundo moderno y culto tal cosa.

El Liberal dice que la política como servicio de prestación personal en la gobernación del Estado, dignificará la función pública. La política como manera de vivir ha producido siempre el efecto contrario. No ha dignificado nada y ha traído consigo la franchuela y la sordida colaboración de las oposiciones, el corro y el grifo; todo aquello que denunciaba con frase gráfica don Antonio Maura y que debe desaparecer.

La Libertad declara que los días de prueba que esperan al Gobierno pueden serlo también para las oposiciones.

Si se lograra por la argucia ministerial el fracaso de la obstrucción anunciada por las oposiciones, sólo le quedaría a éstas un camino.

No habíamos de ser nosotros quienes se lo indicásemos; no sería necesario. Si a ellas no les falta la sensibilidad de que carecen sus adversarios, seguirán ese camino cuando lleve el caso, porque dignamente no podrían aceptar otro.

El Socialista, ocupándose de las próximas elecciones municipales, recomienda a sus correligionarios que les presten toda su atención, inteligente, metódica y apasionada.

Hace resaltar el diario madrileño que los radicales pidieron las elecciones generales y después se arrepintieron, diciendo que verdaderamente no corrían prisa.

En otro artículo que publica en su número de hoy "El Socialista", refiriéndose a las aseveraciones de los elementos derechistas con respecto a la ley de Congregaciones religiosas, dice que quienes quieran recibir enseñanza religiosa no encontrarán obstáculo.

Agrega que ni los socialistas ni los republicanos son capaces de aconsejar hechos como los ocurridos en Valladolid y en Reinosa, pero que muchas veces pensaron que si la República salió indemne de tantos ataques y conjuras oscuras, acaso se debía, en una parte, a esas reacciones populares.

Contra lo acostumbrado, ayer a la salida del Consejo celebrado en el Palacio Nacional, el señor Azaña facilitó una nota a los periodistas

Madrid, 6.—11 noche

Poco después de las once de la mañana quedó reunido el Consejo en el Palacio Nacional, bajo la presidencia del señor Alcalá Zamora.

A la una y media de la tarde salió el señor Zulueta de la reunión, diciendo que se dirigía a la Embajada argentina para asistir a un almuerzo en honor del senador socialista argentino señor Palacios.

A las dos de la tarde terminó la reunión. Los periodistas rodearon al jefe del Gobierno, Intervino entonces el señor Largo Caballero, quien dijo a los informadores:

—Atención a la referencia.

El señor Azaña añadió:

—Referencia, no, sino nota, porque la tengo escrita.

Después, el jefe del Gobierno entregó a los periodistas unas cuartillas, diciéndoles verbalmente:

—Agreguen a la nota, porque se me había olvidado incluirlo, que, además, se habló en el Consejo de política exterior, examinándose también los artículos correspondientes a las dos leyes que van consignadas en la nota.

La nota entregada a los periodistas por el señor Azaña, dice así:

"El presidente del Consejo ha expuesto la situación política y parlamentaria, recapitulando la obra realizada por las Cortes y por el Gobierno.

El presidente del Consejo ha recordado las circunstancias en que se

constituyó el Ministerio y el discurso con que hizo su presentación al Parlamento.

En aquel discurso se anunciaron un programa parlamentario y un programa de Gobierno correspondiente a la significación política de la coalición ministerial.

El programa parlamentario, que no está agotado, nunca se redujo a la aprobación de las cuatro leyes que, según la Constitución, han de ser votadas por estas Cortes.

La obra peculiar del Gobierno ya se ha producido en otras muchas leyes y en la presentación, con ánimo de que sean votados, de varios proyectos que requieren todavía un mayor desarrollo de la labor legislativa.

El Gobierno, que cuenta con mayoría absoluta en las Cortes, no podría, sin embargo, continuar su obra si hubiera de atenerse al supuesto equivocado de que es un Gobierno interino, o al de que su vida está pendiente de la aprobación de una ley determinada.

Solamente con la plenitud de su autoridad y de su responsabilidad puede el Gobierno servir en su función, y dentro de ella le corresponde en el trabajo parlamentario señalar los proyectos cuya aprobación sea más urgente en orden a la consolidación del régimen, a las necesidades del país y al cumplimiento del programa trazado.

Después de deliberar el Consejo sobre los puntos tratados, el presidente de la República firmó los decretos autorizando la presentación a las Cortes de la ley de Orden Público y de Arrendamientos de fincas rústicas."

Suicidios, crímenes, robos, accidentes y otros sucesos

Madrid, 6.—Varias horas

UN CENTENAR DE MALEANTES ROBAN UN VAGON DE CARBON

La Inspección de Vigilancia de la estación de Atocha comunicó a la Dirección General de Seguridad que unos cien maleantes habían asaltado una vagón de carbón, del que se llevaron más de dos mil kilos.

Como a pesar de la presencia de los guardas continuaron estacionados en los alrededores del muelle de Santa Catalina, y sospechando que pensaban continuar robando, salieron fuerzas de la Guardia civil para proceder a su detención.

SE ARROJA AL PASO DEL "METRO"

En la estación del Metro, de Progreso, se arrojó esta mañana al paso de un tren un individuo pobremente vestido, y sufrió tan graves lesiones que falleció a los pocos momentos.

Se llama Juan Molinero Pascual y los motivos parecen ser una enfermedad crónica.

GRAVÍSIMAMENTE HERIDO POR UNOS CAZADORES

SEGOVIA.— Cuando regresaba de Riaza montado en un asno cerca del pueblo de Cerezo, Hilario Moreno, tomó un atajo que está lleno de malezas. Unos cazadores que se hallaban esperando el paso de un jabalí, al ver moverse un bulto, le dispararon, y al acercarse, vieron al asno muerto y a Hilario herido gravísimo, dándose a la fuga sin atender al herido. Este pudo llegar por su pie, al pueblo de Riaza, donde ingresó en el Hospital, falleciendo a poco de ingresar.

La Benemérita busca a los cazadores.

SE HALLA EL CADAVER DEL QUE MATO A SU NOVIA

AVILA.—Después de activos trabajos, la Benemérita encontró en un campo cercano al pueblo de Pedro Rodríguez el cadáver del vecino Valentín Jiménez, que ayer mató a su novia a cuchilladas y después se arrojó a un pozo, donde se le halló.

ARROLLADA POR EL TREN

HUELVA.—En un paso a nivel que existe en el kilómetro 5 de la línea de Zaragoza a Tarsis, un tren de mineral arrolló, matándole, a la guardabarrena Ana Paz Vélez, de sesenta y tres años de edad, que al intentar echar las cadenas resbaló.

MUERTO EN RISA

PALENCIA.—En Monzón del Campo, trabajaban en el acopio de piedras Valero Cuesta, de 23 años, natural de Palencia; Higinio López, de 23 y su padre Ramón, ambos vecinos de Monzón.

Los primeros discutieron acerca de la Ley de Términos municipales, agredidos.

Valero disparó contra Higinio, matándole.

El agresor, atemorizado, se tiró al río.

Delegación de Servicios Hidráulicos del Ebro

CONCURSO DE DESTAJO PARA LA CONSTRUCCION DE LA CASA-OFICINA Y LABORATORIO PARA EL PANTANO DE ORTIGOSA

En el "Boletín Oficial" de Logroño, fecha 5 del actual, se publican las condiciones y modelo de proposición

teligencia de las cuatro grandes potencias dentro de la Sociedad de Naciones.

Condiciona todo acuerdo con un aumento del factor seguridad y garantía que Alemania no se rearmará.

LONDRES.—Ha llegado a esta capital el señor Titulesco, que mañana se entrevistará con los señores Mac Donald y Simon, para discutir el proyecto de pacto de las cuatro potencias.

Desde Bilbao

SENTENCIA ABSOLUTORIA

BILBAO.—Por delitos de imprenta, ante el Tribunal de Jurados de Sección segunda, compareció don Francisco Gárate, para responder de un delito de injurias al presidente de la República y otros conceptos delictivos, de los cuales le acusaba el fiscal señor Moreira, todos ellos contenidos en un artículo publicado en el semanario nacionalista "Jagi-Jagi".

Actuó de defensor el diputado a Cortes don José Antonio de Aguirre, que consiguió un veredicto de inculcabilidad, quedando absuelto el procesado.

DICE EL ALCALDE

El alcalde ha manifestado que hoy ha empezado a distribuir las invitaciones a los señores diputados a Cortes, gestores, concejales, etc, para que asistan al banquete que en honor de los señores Azaña, Prieto y Domingo, se dará en el Ayuntamiento al mediodía del domingo.

Como ya es sabido, por la noche se celebrará otro banquete en honor de los mismos señores, en la Sociedad "El Sitio".

Con motivo de coincidir el segundo aniversario de la República con la fiesta de Viernes Santo, la Comisión municipal de Gobernación ha acordado, por unanimidad, que ese día no haya festejos callejeros, que pueden muy bien celebrarse el día 15 o el 16. Por consiguiente, el día de Viernes Santo, ni habrá concierto en el Arenal, ni las romerías anunciadas en la Casilla y Denusto.

Dijo también el alcalde que el señor Bilbao San Emeterio, individuo del Orfeón bilbaíno, le ha enviado un ejemplar de una composición titulada "Canto a la República", para piano y canto.

DOS DETENIDOS

El gobernador dijo a los periodistas que habían sido detenidos dos individuos de los que planeaban el atraco a la Administración de Correos, de Castro Urdiales, creyéndose que uno de ellos tomó parte en el atraco de Dos Caminos.

ARROLLADA POR UNA CAMIONETA

A las tres de esta tarde, y frente a la estación de Portugalete, la mujer Juana Orbea Abásolo, de cuarenta años, soltera, natural de Bilbao, al cruzar la calle sin que el guardia de la circulación suspendiera el tráfico, fué arrollada por una camioneta de la Diputación provincial.

Juana fué auxiliada por varios transeúntes y conducida a la Casa de Socorro del Ensanche, donde los médicos de guardia le curaron de primera intención. La infeliz mujer presentaba la fractura completa de la pierna izquierda, fuerte conmoción visceral y otras lesiones de carácter grave.

ROBAN LA CAJA DE CAUDALES

FERROL.—Una cuadrilla de desconocidos asaltó los almacenes establecidos en el punto denominado Puente, llevándose una caja de caudales en la que se guardaba una cantidad de dinero.

SE SUICIDA ARROJANDOSE AL ESTANQUE DEL RETIRO

Arrojándose al estanque del Retiro se suicidó Jesús Manuel López, de 43 años. La determinación parece que obedeció a haber sido suspendido en las oposiciones a motoristas de Obras Públicas.

NINO MUERTO POR UN AUTOMOVIL

En la Ronda de Atocha, un automóvil atropelló al niño de seis años Domingo Setién, matándole. El automóvil huyó.

SE SINTIO HERIDO CUANDO ESTABA DE CENICELA

Durante la última madrugada, el médico de guardia en el Hospital Militar, don Antonio Lafuente y el practicante don Marciano Miguel, asistieron al soldado del regimiento de Artillería a caballo Domingo Domínguez, que sufría una herida de arma de fuego en la mano izquierda, causada al perecer por unos desconocidos cuando prestaba servicio de centinela en el campamento.

Refiere que aproximadamente a las dos de la madrugada, cuando prestaba servicio de centinela observó un ruido sospechoso cerca de su puesto, al que dió el alto, y como no le contestaban disparó su fusil, sintiéndose simultáneamente herido.

Practicado un reconocimiento por los alrededores, no se encontró nada.

Sobre el Pacto de las cuatro Potencias

PARIS.—El Consejo de ministros celebrado hoy bajo la presidencia del de la República Mr. Lebrun, aprobó las líneas esenciales del memorándum relativo a la propuesta de las cuatro potencias presentado por Italia e Inglaterra.

El documento en su forma definitiva se someterá a un nuevo consejo que se celebrará a fines de la semana próxima.

Se da a entender que el memorándum es más flexible que la propuesta de Mussolini. En él se aboga por la independencia de las cuatro potencias.

El doctor Pell dijo que regresaría a Munich, pero en ferrocarril, y los tres individuos se retiraron.

Poco después se presentó otro sujeto, que le disparó un tiro en el corazón, dejándole muerto.

Los cuatro desconocidos huyeron hacia el territorio bávaro.

Los conflictos sociales

UN CAPITAN DE ASALTO HERIDO

JAEEN.— El gobernador ha recibido el oficio de huelga general por 48 horas presentado por los sindicatos afectos a la U. G. T.

Hoy surgieron un incidente que hicieron precisa la intervención de los guardias de Asalto; resultando el capitán que mandaba las fuerzas, herido de dos cortes de navaja en la cara.

CORDOBA.— A consecuencia de las medidas adoptadas por las autoridades gubernativas, hoy se dará por terminada la huelga de chóferos.

El conflicto mantenido por los panaderos tiende a mejorar.

MALAGA.— Se ha enviado al Ministerio de Agricultura una ponencia por medio de la cual se espera quede resuelto el paro forzoso existente en Fuengirola.

VILLAFRANCA DEL BIERZO.—El Sindicato de trabajadores de la tierra ha anunciado que hoy a las once comenzará la huelga, por no acceder los patronos al aumento de jornales.

BARCELONESAS

UNA BOMBA JUNTO AL BANCO DE ESPAÑA

BARCELONA, 6.— En la madrugada pasada fué encontrada una bomba que había sido colocada en la parte posterior de la sucursal del Banco de España en esta capital.

El artefacto fué trasladado en el carro blindado al campo de la Bota, para su análisis.

Fué descubierto por el vigilante nocturno que presta sus servicios en la calle donde está situada la sucursal del Banco de España.

PROCESADO POR LA EVASION DE CAPITAL

El decanato de juzgados ha recibido un exhorto del juez especial que instruye el sumario por la evasión de capitales, para que se notifique a John Hill, que habita en Barcelona, el auto de procesamiento y prisión.

Se le señala una fianza de 1.053.000 pesetas para la libertad provisional, y 6.980.000 pesetas para la responsabilidad civil, que deberá entregar en el plazo de cinco días.

DETENCION DE MALEANTES

La Policía dió hoy otra batida en los barrios extremos, practicando la detención de varios maleantes que tienen antecedentes en la Jefatura.

EL EXDIRECTOR DE UN BANCO Y TRES CONSEJEROS, PROCESADOS

En virtud de la querrela presentada por el Comité liquidador del Banco de Cataluña, se ha dictado auto de procesamiento por delito de estafa contra el exdirector de dicho establecimiento don Eduardo Recasens y tres consejeros del mismo.

LA GENERALIDAD TRATA DEL PARO

A mediodía se reunió, bajo la presidencia del señor Maciá, el Consejo de la Generalidad, para seguir tratando de la solución del paro forzoso en Cataluña.

REGRESO

Procedente de Ginebra ha llegado el general de división don Juan García Benítez, delegado de España en la Conferencia de la Paz.

En seguida marchará a Madrid.

El "Marqués de Comillas", desembarrancado, continúa navegando hacia Cuba

Madrid, 6.—11 noche

El representante de la Compañía Transatlántica en Madrid ha facilitado una nota diciendo que a las cinco de la mañana el "Marqués de Comillas" había quedado a flote sin ninguna vía de agua y que por sus propios medios ha navegado hasta Key-West, no habiéndolo hecho en viaje directo a Cuba por haberse dispuesto a la Compañía de salvamento, obligándole a ir a la ciudad población para que los buzos reconocieran el casco. Es decir que se trata de una medida de previsión exclusivamente.

Un mensaje recibido de Nueva York dice que el "Marqués de Comillas" prosigue su viaje con dirección a La Habana con las máquinas a toda máquina.

ENFERMEDADES DE LOS OJOS

Dr. Enciso Briñas

Once de Junio, 18, entresuelo.

OCULISTA. — EX-ALUMNO DE LAS CLINICAS DE BURDEOS Y PAU

NO
LOS
SA
han
bro
gic
En
cho
gar
prof
Magi
sobre
educ
De
Manu
bre
Est
colar
Est
tas
so
el fin
la vi
JOVE
En
de h
much
fué t
guar
Como
to, no
de se
cimien
L
A
juven
años,
dicien
en el
rio Zu
hablan
Cue
le agr
dole s
CON
SAN
se per
del O
obrero
te el
rrarse
El
conflic
El g
f
El g
f
No
UNA
SEV
entreg
dicien
la call
quedar
sclara
Apla
de esp
espera
impon
que po
de la
antes
Agr
me d
la líne
ocupar
Las
tienen
as.
Han
demo
cuales
ellos q
de aye
La
seguri
damen
Gober
Seguri
do par
tos r
vigilan
El g
ciendo
terro
ENTR
SEV
flana,
cadas
es prom
miento
A lo
genera
la una
se pue
vo del
ditimo
Se f

NOTAS GUIPUZCOANAS

LOS TRABAJOS DE LA SEMANA PEDAGOGICA

SAN SEBASTIAN. — Esta mañana han continuado sus tareas los miembros que integran la semana Pedagógica.

En la sesión de esta mañana ha hecho uso de la palabra en primer lugar don Fernando Aguirre, médico y profesor de la Escuela Normal del Magisterio de Guipúzcoa, disertando sobre el tema "El sentido moral de la educación sexual".

Después hizo uso de la palabra don Manuel Alonso Zapata, hablando sobre el tema "Prácticas de Historia". Este señor es director del Grupo Escolar Montesinos, de Madrid.

Esta tarde, a las dos, los congresistas se han trasladado a Rentería, con el fin de visitar las factorías de aquella villa.

JOVEN ARROLLADO POR UN AUTO

En las primeras horas de la tarde de hoy, un automóvil arrolló a un muchacho de unos quince años, que fué trasladado rápidamente a la Casa de Socorro, en donde el médico de guardia le apreció una herida grave. Como se halla privado de conocimiento, no ha podido ser identificado y nadie se ha presentado en dicho establecimiento a preguntar por el herido.

LE HIERE A GARROTOS

A las dos de la tarde de ayer, el joven Gumersindo Santamaría, de 19 años, se presentó a la Guardia civil diciéndo que cuando estaba jugando en el frontón fué llamado por Gregorio Zubizaray, diciéndo que deseaba hablarle.

Cuando le preguntó qué deseaba, le agredió con un garrote, produciéndole algunas heridas en la cabeza.

CONFLICTO EN UNA FABRICA

SAN SEBASTIAN. — El gobernador se personó hoy en la fábrica de papel del Oarso, de Rentería, donde los obreros se negaban a abandonar ante el anuncio de que hoy iba a cerrarse.

El gobernador logró solucionar el conflicto.

El gobernador del Banco habla del próximo empréstito

Madrid, 6.—11 noche

El gobernador del Banco de España señor Carabias, hablando sobre el empréstito de Obligaciones del Tesoro, manifestó que la cuantía la fijará el Gobierno.

Las Cortes autorizaron la emisión hasta 550 millones, pero es posible que ahora sólo se cubra una parte.

Existe el propósito de hacerlo al 5 por 100, economizando un medio por ciento, aprovechando la feliz situación de nuestras finanzas.

Será una suscripción de absoluta sinceridad, como la del año pasado. Los trabajos que cerca de la Banca privada ha realizado el comisario de la Banca, señor Barcia, permiten asegurar que la operación será un éxito. Parece que ahora se cubrirán 300 millones y en octubre o noviembre próximos los otros 250.

Notas de Sevilla

UNA NOTA DEL GOBERNADOR

SEVILLA. — El gobernador civil entregó a los periodistas una nota diciendo que el crimen cometido en la calle de Alfonso el Sabio, no podía quedar sin que fuese completamente aclarado.

Aplaudió la reacción cívica operada espontáneamente en la ciudad y espera que el entierro constituirá una imponente manifestación de protesta que ponga de manifiesto el despertar de la conciencia del pueblo sevillano antes estos hechos.

Agrega que en cuanto a las normas de seguridad se propone seguir la línea de conducta que se impuso al ocupar el cargo.

Las fuerzas que de mí dependen tienen órdenes severísimas y rigurosas. Han sido detenidos ocho individuos demostradamente peligrosos y de los cuales puede asegurarse de tres de ellos que tomaron parte en el atraco de ayer.

La cuestión de orden público y de seguridad personal me preocupa hondamente tanto como al ministro de la Gobernación y al director general de Seguridad con quienes he conferenciado para reforzar la reorganización de todos los servicios de seguridad y de vigilancia.

El gobernador termina la nota diciendo que se propone asistir al entierro de las víctimas.

ENTIERRO DE LAS VICTIMAS DEL ULTIMO ATRACO

SEVILLA. — A las diez de la mañana, cumpliendo las órdenes publicadas por las agrupaciones patronales, se procedió al cierre de los establecimientos.

A los pocos momentos el cierre fué general y se formaron grupos hasta la una en punto de la tarde, en que se puso en marcha la fúnebre comitiva del entierro de las víctimas de los últimos atracos.

Se formaron dos presidencias, una

de los familiares y otra de las autoridades, en la que figuraban el gobernador, el alcalde y otras autoridades. No se tienen noticias de que durante el fúnebre acto se hayan registrado incidentes.

ESTALLA UN PETARDO A LA PUERTA DE UNA IGLESIA

SEVILLA. — En Dos Hermanas estalló un petardo en la puerta de la Iglesia de Santa María Magdalena, durante la novena de la Virgen de los Dolores.

Causó desperfectos y alarma entre los fieles.

Después de la explosión se organizó una manifestación pidiendo la dimisión del alcalde.

Después de la pérdida del dirigible "Akron"

NUEVA YORK. — Veinte buques guardacostas de la Marina de guerra continuaron durante toda la noche buscando en aguas de la costa de Nueva Jersey restos del dirigible y cadáveres de tripulantes, pero con escasas esperanzas, debido a las tinieblas, no obstante los poderosos reflectores empleados.

De Washington comunican que un despacho del ministerio de Marina, procedente del crucero "Portland", dice haber visto los restos del semirrigido "J 3". El "George Washington" también cursó un radio diciendo: "Visto una tela inflada, que parece la cubierta exterior de una aeronave". Indicaba que estaba a unas cinco millas al Este de Little Egg, cerca de Atlanta City.

Los últimos detalles sobre la caída del "J 3" indican que el pequeño dirigible intentó un aterrizaje forzoso, porque había de luchar contra vientos demasiado fuertes pero sin línea de arrastre chocó con una línea de alta tensión, produciendo como un tremendo relámpago. Comprendiendo la tripulación que el semirrigido estaba a punto de estrellarse, hicieron funcionar la cuerda de escape de gas y cayó luego sobre el mar.

NUEVA YORK. — Según personas entendidas en estas cuestiones, el dirigible "Akron" debió verse cogido por una de las fuertes corrientes de aire que se producen en forma perpendicular durante las tempestades, y este viento lo aplastó contra la superficie del mar. La pérdida del dirigible "Shenandoah", en 1925, fué debida a esta causa.

Cuatro de las víctimas de la catástrofe del lunes habían formado parte de la tripulación del "Shenandoah" y estaban a bordo de éste cuando se perdió en 1925. El marino Deal, uno de los supervivientes de la catástrofe del "Akron", también se salvó cuando se perdió el "Shenandoah".

Entre las víctimas del hundimiento del dirigible "Akron" figura el teniente Calnan, campeón de esgrima de los Estados Unidos.

Mac Donald se entrevistará en Washington con Roosevelt

WASHINGTON. — Formalmente, se ha invitado a Mac Donald para que visite los Estados Unidos y cambie impresiones con Roosevelt. Se espera que de esta entrevista se lograrán muchas soluciones a los problemas económicos.

LONDRES. — Se hacen los preparativos eventuales para el próximo viaje de Mac Donald.

Seguramente embarcará el día 15 del corriente y le acompañarán tres altos funcionarios de la Tesorería.

En un año se han recogido más de 36.000 cadáveres en Shanghai

NUEVA YORK. — Durante el año 1932 han sido hallados y recogidos de las calles de Shanghai los cadáveres de 36.704 chinos, según dice un despacho del corresponsal del "New York Times" en aquella ciudad asiática. La mayor parte han sido encontrados en la parte del río Whangpoo, dentro de los límites de la ciudad, o en el arroyuelo Soochow.

Los datos facilitados por el corresponsal neoyorquino corresponden con los registrados como consecuencia de las actividades de la Sociedad Pública de Beneficencia de Shanghai, a cargo de la cual estuvieron casi todos los enterramientos de los cadáveres hallados. Esta cifra no incluye ninguna de las víctimas ocasionadas por los encuentros entre chinos y japoneses el año pasado.

Los cadáveres corresponden a personas de condición civil, de las cuales 3.038 eran adultos y adolescentes y 33.618 niños.

La Sociedad Pública de Beneficencia es una institución de caridad que da empleo a un número considerable de "coolies", que se dedican todas las mañanas a recorrer las calles de la ciudad, orillas de los ríos y lugares apartados en busca de cadáveres abandonados para darles sepultura. Sostiene también un hospital, donde han recibido asistencia 44.487 pacientes en el curso de 1932. Lleva ya diez y ocho años de existencia y es de carácter puramente particular, y se sostiene de suscripciones públicas.

Fortuna se evade del sanatorio

Y PROMUEVE UN GRAN ESCANDALO EN EL DOMICILIO DE LOS PADRES DE SU ESPOSA

Madrid, 6.—11 noche

Anoche, el matador de toros "Fortuna", logró burlar la vigilancia de los enfermeros y escaparse del Sanatorio donde estaba recluido.

Perseguido por los enfermeros, huyó a campo traviesa hasta perderse de vista, presentándose en el domicilio de los padres de su esposa, donde se encuentra ésta.

Con frases amenazadoras y armado de una barra de hierro intentó agredirla, y aunque los familiares reclamaron a la Dirección general y a la Comisaría, no consiguieron que acudiera la Policía.

Más de tres horas estuvo un médico al lado de "Fortuna", hasta que logró ponerle una inyección que le calmó, y entonces pudo desermar y auxiliado por sus familiares, conducirlo nuevamente al Sanatorio.

Novillada en Madrid

Madrid, 6.—11 noche.

En la plaza de Madrid, con un lleno completo, se celebró la primera novillada extraordinaria, lidiándose ganado de Murube.

El primer novillo fué fogueado y los restantes cumplieron en bravura y nobleza.

Niño de la Estrella tuvo algunos momentos de torero enterado, pero en general no respondió a la expectación que había despertado.

Madridiño estuvo mediano en sus dos novillos, tanto torando como matando, a pesar de haberle tocado dos bichos inmejorables. Escuchó constantes protestas.

El mejicano Lorenzo Garda estuvo desafortunado, tanto torando como matando. Pinchó mucho y mal.

En la novillada menudearon las cogidas sin consecuencias.

El ferrocarril Santander-Mediterráneo

LOS CONCEJALES RADICALES Y DERECHISTAS, DIMITEN

SANTANDER. — En el Círculo Mercantil se reunió la Comisión que estuvo en Madrid para gestionar el asunto del ferrocarril Santander-Mediterráneo, acordando redactar unas conclusiones que serán elevadas al Gobierno.

Los comisionados se dirigieron al Ayuntamiento para dar cuenta al alcalde de los acuerdos tomados.

Los concejales de la derecha y radicales dimitieron sus cargos. Los radicales socialistas, socialistas y de Acción Republicana se negaron a ello.

Después se formó una manifestación que los guardas de Asalto disolvieron.

En Madrid han sido detenidos 45 estudiantes tradicionalistas

SE LES OCUPARON PORRAS Y ALGUNAS ARMAS

Madrid, 6.—12 noche.

En la Dirección General de Seguridad se recibieron noticias de que los estudiantes tradicionalistas intentaban promover alborotos durante la mañana de hoy en la Universidad Central y en algunos otros centros.

Fuerzas de Asalto y agentes de Policía lo evitaron, practicando detenciones.

En el Círculo tradicionalista, establecido en la calle de Torija, practicaron más detenciones, cuyo número total se eleva a 45.

Todos ellos fueron trasladados en una camioneta de la Dirección General de Seguridad, escoltada por otros dos de guardias de Asalto, al citado centro policíaco, de donde pasaron a los calabozos.

Durante bastante tiempo se dedicaron a cantar en coro diversas cancio-

nes y con gran insistencia la de "la banderita", llamando la atención de cuantas personas pasaban por las inmediaciones de la Dirección General.

En la Dirección general de Seguridad se ha facilitado una nota referente a la detención de 45 estudiantes tradicionalistas.

En dicha nota se dice que anoche se supo que elementos tradicionalistas pensaban agredir hoy a los estudiantes de la F. U. E. en la Universidad Central, y confirma que se practicaron 45 detenciones incluso el presidente del Centro. También da cuenta de que se incautaron de 58 porras.

Los individuos a quienes se ocuparon armas de fuego son: Antonio López Fernández, Antonio Topete y Antonio Coello, los tres con pistolas y cápsulas, y Alfonso Rivera que llevaba un revólver pequeño con cinco cápsulas y otras cinco de repuesto.

MÁS DEL EXTRANJERO

EL INCENDIARIO DEL REICHSTAG SERA AHORCADO

BERLIN. — Una nota oficiosa asegura que Van der Lubbe, incendiario del edificio del Reichstag, será ahorcado en cuanto el Tribunal del Imperio haya emitido sentencia.

Esta forma de ejecución será la primera vez que se practique desde hace medio siglo, en Alemania, donde la pena de muerte de hecho estaba abolida.

UNA REINA DE BELEZA VA A SER AHORCADA

PARIS. — Como se recordará, la señorita Tudd, que fué reina de belleza y que asesinó a dos rivales, fué condenada a muerte.

Interpuso la demanda de perdón, y al ser rechazada, ha intentado evadirse de la cárcel donde se halla, siendo detenida de nuevo.

La ejecución será en breve.

EL BOXEADOR PRIMO CARNERA CONDENADO POR RUPTURA DE PROMESA DE MATRIMONIO

LONDRES. — Una joven y bella sirvienta italiana que habita en Londres con sus parientes, y que había obtenido del boxeador Primo Carnera en noviembre de 1929 promesa formal de matrimonio, demandó al boxeador por haber roto el compromiso que con ella había contraído, y solicitaba una indemnización de 4.200 libras esterlinas.

El tribunal que ha entendido en la demanda, después de examinar las cartas que Primo Carnera había dirigido a su novia, y en las que formalmente la había prometido casarse con ella, le ha condenado al pago de la indemnización solicitada por la muchacha.

LO QUE PIDEN POR UN RESCATE LOS PIRATAS CHINOS

LONDRES. — Un despacho de Shanghai dice que M. Frederic Pears, uno de los cuatro oficiales del vapor inglés "Nanhang" que los piratas habían secuestrado, ha llegado a Nychag portador de un mensaje de los bandidos.

Estos reclaman para liberar a los otros tres oficiales una suma de 75.000 libras esterlinas, fusiles, morteros de trinchera y municiones, más la declaración por parte del Japón de evacuar la Manchuria.

NORTEAMERICA ORGANIZA LA LUCHA CONTRA EL PARO

WASHINGTON. — El ministro de Obras Públicas, Miss Perkins, ha anunciado que el proyecto de grandes obras públicas aprobado por el presidente Roosevelt examinado a luchar contra el paro forzoso, pese en juego tres mil millones de dólares, desde mucho tiempo improductivos.

A pesar de la necesidad de hacer economías, el Gobierno no puede sustraerse a la obligación de combatir la miseria y de evitar que más de veinte millones de obreros granjeros lleguen al límite de la resistencia material y moral.

DOS BANQUEROS CONDENADOS POR ABUSO DE CONFIANZA

CHAMBERY. — El Tribunal de Chambery ha condenado a dos años de prisión a los banqueros Vallet y Julliard, acusados de abusos de confianza. Los citados banqueros habían des-

puesto de cantidades que se elevan a un millón de francos, de pequeños rentistas, que han quedado arruinados.

EL NUEVO EMBAJADOR NORTEAMERICANO EN MADRID

WASHINGTON. — El Senado ha confirmado el nombramiento de Bower para la Embajada de España.

DE LA GUERRA BOLIVIANO-PARAGUAYA

ASUNCION. — En el sector de Gondra, la artillería antiaérea ha derribado dos aviones bolivianos.

INCENDIO DE BOSQUES

BURDEOS. — Ha podido ser dominado el incendio de bosques que se declaró cerca de Souges.

El incendio ha destruido un millar de hectáreas de pinos.

PROYECTOS DE CONSTRUCCIONES NAVALES EN LOS EE. UU.

WASHINGTON. — El secretario de Marina ha sometido a la firma del presidente Roosevelt un proyecto de construcciones navales por valor de 230 millones de dólares y que comprende 20 contratorpedos, cuatro submarinos, cuatro cruceros y dos navios portaaviones.

EN DIECINUEVE ESTADOS NORTeamERICANOS SE CELEBRA LA VENTA DE LA CERVEZA

NUEVA YORK. — A las doce de la noche de hoy en 19 estados de los 48 que componen la unión norteamericana entró en vigor la disposición que permite la libre circulación y venta de cervezas.

En todos ellos se han celebrado grandes fiestas.

EL NOVELISTA REMARQUE ESTA EN LUGANO

BERLIN. — Contra lo que se había dicho, el novelista alemán Remarque se encuentra en su finca de Lugano, en perfecto estado de salud.

OBSEQUIO DEL EMBAJADOR ESPAÑOL

PARIS. — El embajador español señor Madariaga obsequió con una comida al ministro de educación señor Monzie, por haberle concedido la República española el Gran Cordón de la Orden de la misma.

UN INCENDIO CAUSA DAÑOS POR VALOR DE 200.000 PESETAS

TANGER. — En el establecimiento de tejidos conocido por "La Sultana" se produjo un incendio que ocasionó daños por valor de 200.000 pesetas.

Lo ocurrido fué que unos ladrones que penetraron en el mismo para robar, molestos por no haber encontrado más que cien francos, lo incendiaron.

LAS TANGUISTAS JAPONESES CONTRIBUIRAN AL SOSTENIMIENTO DEL EJERCITO Y LA MARINA

LONDRES. — Las tanguistas japonesas tendrán que pagar un impuesto para contribuir al sostenimiento de los gastos militares y navales del país. Por este medio se espera que en Tokio solamente se puedan recaudar 20.000 yens (unas 100.000 pesetas) anuales, entre las 800 tanguistas que actúan en los ocho cabarets de la capital. El impuesto les será descontado de sus sueldos. Las interesadas no han sido consultadas sobre el asunto. El promedio del sueldo de una tanguista en Tokio es de 100 a 150 yens mensuales.

Noticias por teléfono

Madrid, 6.—12 noche

LA ASAMBLEA DEL MAGISTERIO

Continuó la Asamblea nacional del Magisterio, discutiéndose en la sesión de hoy la memoria de la Comisión permanente.

¿SE VA A RECONSTRUIR EL TEATRO NOVEDADES?

Se asegura que un propietario madrileño ha adquirido el solar del Teatro Novedades y una finca colindante, con el propósito de reconstruir el Teatro y, según parece, piensa inaugurar el día primero de enero de 1934.

También se dice que resucitará el espectáculo por secciones y el género de sainetes castizos y dramas comprimidos.

"MISS ARGENTINA" EN VALENCIA

VALENCIA. — Ha llegado a esta capital la señorita Amelia López, "Miss Argentina", que hasta que se celebre el torneo mundial de belleza se propone recorrer las principales capitales de España.

ULTIMA HORA

Madrid, 7.—3 m.

ACLARACION DEL Sr. LERROUX

Un periodista visitó en su domicilio al señor Lerroux.

Negó que hubiera dicho que el hecho de firmar el presidente de la República los proyectos significara la ratificación de confianza. "Es sólo la autorización de su lectura.

Lo que pasa es que los hombres de gobierno siempre tienen la duda de si merecen o no esta confianza.

LO QUE TRATARAN HOY LOS JEFES DE LAS MINORIAS DE OPOSICION

En la sesión que celebrarán hoy las minorías de oposición se examinará la exhortación hecha por el señor Besteiro en lo que se refiere a las pensiones del personal despedido de la Trasatlántica.

Es probable que también se trate de la situación política y se autorice al señor Martínez Barrio para que pregunte al Gobierno si acepta o no el plan que las oposiciones fijan a la nota del viernes.

PASANDO EL TIEMPO

En el de ayer hemos tenido otro día de Holoce día primavera. El termómetro llegó a 32 grados al sol y 26'2 a la sombra; en la madrugada no bajó de 5'6. Cielo despejado; una turquesa que toma las irrisaciones verdes al "mirarse" en los sembrados y que se muestra opalina en los bordes del horizonte.

Desde el "Alto de Royo" la vega del Iregua, al pie de Albelda y Nalda, ofrece un aspecto sencillamente encantador. No estábamos solos en la altura. Algunos muy dilicto nuestro nos decía: "No Andalucía; el Paraíso es esto". Para nosotros, así debía ser la "Tierra prometida". Alegre, riente, ubérrima en frutos óptimos. El Milagro del Agua.

Se cuenta que el nuevo edén ofrecido a los hebreos como fin de su exilio, debía de ser la Mesopotamia. Es difícil que lo crea quien mire hoy esa región asiática y, sin embargo, un tiempo fué la más prestigiada, más ansiada, más amable. Era que el hombre había realizado en ella un drenaje para embriagarla en las aguas del Tigris y el Éufrates. La borrachera estaba en el optimismo de flores y frutos.

Abandonada por la civilización son hoy calvas peladas, planicies desérticas que lo hace siglos florece en magnífico vergel. Nada enseña tanto, como querer es poder.

Y cuanto ha de ganar cuando la irrigación se regule con el Pantano de Orhigoza. No cabe duda de que la obra que va a comenzarse en seguida, ha de ser una ayuda considerable. De esto hablamos también. Y con la sugerencia, un admirador del paisaje nos refirió algo muy gracioso, que no es del caso reproducir.

Tras de nutrir la vista, pensamos en nutrir el estómago. Castilla madre tiene dicho que "tripas llevan pies". Aunque se vaya en vehículo de motor mecánico, no está de más "echar combustible a la caldera", aunque no sea sino para que no se pierda en el olvido nuestro sapiente refranero. Y carretera arriba hay donde yantar y vino que escanciar—qué afición tenemos a los vocablos de procedencia germánica— y da gloria ver un curado jamón pendiente del techo por una liza a modo de jarretiera. Esa sí que es liza y sosten; si se lo quitan se cae. No sostiene la media, sostiene la pierna. Es una liza que hace carne.

Por cierto, que, asociando ideas, recordamos que en la Academia Española se planteó un día la cuestión de definir precisamente la liga. Cánovas se empeñaba en que se dijera "dinta de goma o seda con que se sujeta la media por debajo de la corva" y como entonces ya las mujeres "bien" habían dado en llevarla sobre el nacimiento del muslo, otro de los "vestales de la lengua" hubo de decirle: "Por Dios, don Antonio, ¿a qué mujeres trata usted?".

Poco a poco, la liga fué subiendo hasta ceñir por su mayor holgura aquellas medias de Tolosa que más que medias eran calzas completas, y ahora las ligas han cambiado de forma, se han aumentado en dos por pieza y van prendidas a la faja, conservándose solo las del jarrete, en algún caso, o bien para llevar la navaja que ponen a nuestras mujeres los escritores franceses o para asegurar allí arrebujado en la media el papel moneda como hacen muchas féminas de allende el Pirineo, dígalo o no lo digan los escritores galos. Donde no se levantan todavía es en el sostén. No lo juzgamos imposible, pero sí raro, y sobre todo perverso. Ahí es nada lo que hay que ver para ver una liga puesta así: ¡Qué abominación! Cuando un amigo nos dió la noticia, nos cogió tan de nuevas, nos escandalizó tanto que, parodiando al académico, le dijimos: "Voto a brios; pero ¿con qué mujeres trata usted?". — C. M.

Teatro Moderno

HOY, VIERNES
Funciones a las 5, 7'15 y 10'30

ESTRENO

de la magnífica producción

EL PALIO DE SIENA

Un episodio de la vida moderna que se desarrolla en el cuadro pintoresco de las tradicionales contiendas de dos barrios

MAÑANA, SABADO,

En la Sección Popular

AGUILUCHOS

maravilloso film de aviación por Charles Rogers y Jean Arthur

En la Sección Vermouth

ACONTECIMIENTO

Lawrence Tibbett y Lupe Vélez en la superproducción M. G. M.

Bajo el Cielo de Cuba

El popular "Manicero", cantado por Lawrence Tibbett y la auténtica rumba cubana, bailada por Lupe Vélez

En la Sección Noche, programa doble, proyectándose las dos películas

OLYMPIA Y BETI-JAI

CARLOS GARDEL

ESTRENO
El domingo, 9 de abril
UNICO DIA

Goyita HERRERO
Tangos y Canciones Argentinas

antadas por el célebre estilista

CARLOS GARDEL

argumento sugestivo y sentimental

Es un film Paramount

TOTALMENTE HABLADO EN ESPAÑOL

En el Olympia
PRECIOS POPULARISIMOS



"EL DUENDE DE LA COLEGIATA" LA FUERZA DE UN PSEUDONIMO

Por Adelardo Fernández Arias

Por qué a pesar de mi propósito de no ser más "El Duende de la Colegiata", no tengo más remedio que seguir siendo "El Duende de la Colegiata"?

Mi pseudónimo, "El Duende de la Colegiata", surgió en "Heraldo de Madrid" en 1911. Se difundió en 1912. Se popularizó en 1913. Y en aquel año y el 14 en mi semanario "El Duende" se consagró. Fue una consagración definitiva pero sangrienta. Muchos duelos, muchísimos incidentes de calle y de café subrayaban mis campañas de "El Duende". Una herida contumaz; prescripción facultativa de alejamiento de toda actividad durante algunos meses; un retiro clínico en El Escorial; abandono forzoso de todos mis asuntos; la ruina... Al querer reanudar mis actividades necesariamente "volver a empezar" en el mismo tono, con la misma vibración en que el paréntesis de mi enfermedad provocada por un duelo adverso se abrió. Y me expatrié voluntariamente en junio de 1914. Una lucha titánica a través del mundo. La guerra. La posguerra. Fui pobre, fui rico. Caf, me levanté, volví a caer, volví a levantarme. A fines de 1928 un gran periódico de Buenos Aires me envió de corresponsal a Berlín. Y al tocar el barco en España (por primera vez desde junio de 1914) a los catorce años de ausencia, viví en Madrid quince días! El periódico de Buenos Aires me envió a la India para que hiciera un gran reportaje y allá fui desde Berlín a mediados de 1930. Al regresar de la India en noviembre del 30 vine a Madrid. ¡Y aquí estoy desde entonces!

Regresé a España con mi propósito de "volver a empezar". Y creyendo que yo, antes, "me había equivocado", pensé y decidí prescindir de mi pseudónimo; convencido según yo creía de que "mi manera de escribir de entonces" fue "una cosa de juventud". Y colaboré en varios periódicos y revistas, firmando con mi nombre; en algunos reportajes que se me hicieron manifesté mi propósito decidido de "no ser más "El Duende de la Colegiata"; publiqué durante el año 1931 catorce libros. Los periódicos al ocuparse elogiosamente de mis libros recordaban unánimes; "el autor de este libro es el famoso "Duende de la Colegiata"... En la campaña electoral del año 31 recorriendo los pueblos de la circunscripción de Madrid me decían por todas partes: "¡Ah, pero usted es el Duende...!"

Entonces comencé a comprender la fuerza de mi pseudónimo que gravitaba sobre mi nombre inexorablemente. En diciembre de 1931 fui a Nueva York como corresponsal de "A B C". He sido muy felicitado por mi campaña periodística desde los Estados Unidos. Pero también allí entre los elementos españoles y latinoamericanos como un "leitmotiv" me decían continuamente: "¿Por qué no firma usted con su pseudónimo?" Regresé a España; he continuado colaborando en varios periódicos y revistas. Continuamente oigo a profesionales del periodismo y al público de mi generación que me dicen: "¿Por qué no firma usted con más frecuencia como "El Duende de la Colegiata?" A fines de 1932 realicé una gira por provincias como director artístico de una compañía teatral que representaba comedias originales mías. Y por todas partes escuché las mismas palabras como si en todas las provincias españolas se hubieran puesto de acuerdo para decirme: "Hace usted mal en no firmar sus trabajos como "El Duende de la Colegiata"! En Marruecos, que recorrí para estudiar y preparar mi último libro, di algunas conferencias. Y allí mi convicción que ya iba plasmandose, fué cristalizándose definitivamente: el público que me escuchó formaba dos generaciones: la que leyó mis trabajos periodísticos que popularizaron mi pseudónimo y "la otra generación" que no me conocía y a la que "los otros" explicaba el significado de "El Duende de la Colegiata".

La Vida, el Destino preparó independientemente de mi voluntad que mi último libro: "Visperas de sangre en Marruecos" surgiera en el estilo y con la vibración de los trabajos periodísticos que antes firmé con mi pseudónimo. El efecto ha sido inmediato. Apenas el libro se puso a la venta, las autoridades lo han denunciado y al recogerlo ya estaba difundida la edición por todas partes. Con ese libro he alcanzado varios éxitos: uno, el documental, pues a pesar de las graves acusaciones que mi libro encierra, nadie ha podido probar que en él me equivocaba; otro, el de librería, porque cuando

la autoridad denunciándolo mandó recoger el libro ya casi se había agotado la edición por la gran curiosidad que había despertado; otro, el de crítica, pues continuamente los periódicos de todos matices, ocupándose de mi libro, lo elogian; otro, el personal... Por todas partes se dice: "Ese es un libro digno de "El Duende de la Colegiata". La misma acometividad; el mismo brío; su estilo; su ímpetu arrollador". Y mis amigos me repiten estas palabras no solamente como opinión propia sino como reflejo de la opinión de los demás...

Por eso, comprendo ahora que a fines del año 30, cuando yo creí que "antes" me había equivocado al escribir y firmar con la "manera de hacer" del Duende de la Colegiata, fué "entonces" cuando me equivocué. Mi propósito de escribir "de otra manera" rectificando voluntariamente mi modalidad anterior, no lo comprendió el público, tal como mi intención lo exteriorizaba sino que se atribuyó a "los años" y a debilidad de ideas, carácter y estilo que no era sino una rectificación represiva de procedimiento.

La Vida es más fuerte que nuestra voluntad. El Destino es más poderoso que nuestros propósitos. Vuelvo a ser "El Duende de la Colegiata", quizás contra mis más íntimos sentimientos; pero el público lo quiere así...

Por eso es muy posible que muy pronto reaparezca, en su segunda época, mi famoso y batallador periódico "EL DUENDE"...

¡Qué le vamos a hacer!

TAURINAS

JUSTA CORRESPONDENCIA

A cambio del crecido número de toreros españoles que contratados unos y solo con esperanzas los más, atraviesan el charco para ir "a cae algo" por plazas americanas durante los meses invernales, ahora nos envía aquel país una legión de toreros, por cierto más numerosa que otras temporadas, y entre los cuales viene no pocos completamente desconocidos.

La lista de inmigrantes, además de los ya aplaudidos por la acción española, como Armillita Chico, Solórzano, Carnicerito de Méjico, David Ll. ceaga, Luciano Contreras y Lorenzo Garza (que han residido en España), comprende a Paco Garráez, que hace el viaje en plan de novillero; Eduard Cepeda, Liborio Ruiz, Ricardo Torres, Cayetano Palomino y Luis Castro "El Soldado", quien, aunque doctorado por Cagancho en la plaza del Toreo en la corrida del día 5 de marzo último, se propone torear en España como novillero.

Ante tan nutrida expedición, nos figuramos la cara con que la recibirán los muchos "parados" que hay en la profesión taurina.

Entendiéndolo así, sin duda, y también ante el temor de no "catarlas" por aquí, se quedan en su país Pepe Ortiz, Heriberto García y Alberto Balderrá.

Una determinación que les aplaudemos y que les evitará algún posible apurillo para hacer después el viaje de retorno.

LO QUE DICE "TORERIAS"

El conocido semanario taurino "Toreras" publica un curioso estadiillo clasificador de las informaciones taurinas en los diarios de la capital de la República.

De ese escrito, son los dos apartados siguientes:

Apartado A: Periódicos que dejan en libertad a sus críticos de toros ejerciendo la alta misión crítica sin ningún contacto de publicidad: "A B C", "El Liberal", "El Debate", "Heraldo de Madrid", "La Nación", "El Siglo Futuro", "La Tierra", "Luz".

Apartado B: Periódicos que contraen como publicidad taurina las reseñas de las corridas: "Ahora", "La Voz", "El Imparcial".

Ni un comentario por nuestra parte. Sobran seguramente con los que harán los aficionados.

Ahora empezamos a explicarnos la diferencia que muchas veces hay entre una corrida "leída" y la misma corrida "vista".

PRIMERA COMUNION DE UN TORERO

Armillita Chico torea el domingo en Barcelona.

Era sabido que su brillantez en temporada pasada y los grandes triunfos obtenidos en su país durante el invierno último, le abrirían las principales plazas españolas, en las que ha de sumar un buen número de corridas esta temporada.

Lo que no sabíamos era que el buen torero mejicano hiciera excepción en el acendrado fervor religioso que es característica de los diestros coletudos. Y así era. Fermín Espinosa tenía incumplido el sacramento de la Co-

EL DOMINGO, FUTBOL

GRAN PARTIDO CAMPEONATO ESPAÑA

A LAS CUATRO DE LA TARDE

UNION IRUN C. D. LOGRONO

NOTA.—Será preciso para entrar en el Campo presentar el recibo de abril, Cupón, núm. 1. Los recibos estarán a disposición de los asociados el domingo, de 10 a 1 de la tarde, en los locales del Club.

Notas militares

VACUNA POLIVOLANTE.—Se ha dispuesto que por la Sección de Veterinaria del Establecimiento Central de Sanidad Militar, sea elaborada la vacuna, según la técnica de Vallés y suministrada a los Cuerpos, Centros y Dependencias que la soliciten, al precio de cincuenta céntimos la caja de tres ampullas.

CONCURSOS.—Existiendo en la Comisión mixta de Red de Ferrocarriles una vacante de oficial del Cuerpo de Oficinas Militares, des de igual empleo en el Estado Mayor Central y seis de escribientes, se anuncia concurso para su provisión, con arreglo a lo dispuesto en el artículo quinto del Decreto de 4 de julio de 1931.

DIRECCION GENERAL DE AERONAUTICA.—Se crea en la Presidencia del Consejo de ministros la Dirección general de Aeronáutica, que asumirá las funciones encomendadas hasta hoy a la Dirección general de Aeronáutica civil, a la Jefatura de Aviación Militar del Ministerio de la Guerra y a la Dirección de Aeronáutica Naval del Ministerio de Marina. Dependerá también de la Dirección general de Aeronáutica el servicio meteorológico nacional afecto hoy al Instituto Geográfico y Catastral.

CONMEMORACIONES.—Para conmemorar el segundo aniversario de la instauración de la República, y a fin de que tenga la mayor brillantez y solemnidad, este Ministerio ha resuelto disponer lo siguiente:

Primero. El día 14 del corriente mes en todos los edificios militares se izará el pabellón nacional.

Segundo. Las tropas vestirán de gala, y en las plazas donde exista Artillería se harán salvas de 21 cañonazos al toque de diana e igual número al mediodía y a la puesta del sol.

Tercero. El día 16 siguiente, los generales de las ocho divisiones orgánicas, división de Caballería, comandantes militares de Baleares y Canarias y jefe superior de las Fuerzas Militares de Marruecos, dispondrán que en los sitios donde existan guarniciones, se celebre una parada y desfile militar, poniéndose de acuerdo con las autoridades civiles a tal efecto. El traje será de gala especial de paño, con ros, en Madrid, y en las demás guarniciones, de caqui con gorra y guante blanco.

Este día, y con cargo al fondo de Material de los Cuerpos, se hará un obsequio al personal del Cuerpo de Suboficiales, sargentos y asimilados, y se dará una comida extraordinaria al resto de la tropa, entregándose, además, en mano a los cabos y soldados presentes una peseta a los primeros y cincuenta céntimos a los segundos, todo ello con arreglo a lo dispuesto en la circular de 3 de octubre de 1931 (D. O. número 224).

GUARDIA CIVIL.—Se concede el pase a situación de disponible voluntario, al comandante de dicho Instituto don José Casas Oñate.

Pasa a situación de reserva por haber cumplido la edad reglamentaria el capitán con destino en la Plaza Mayor del 20.º Tercio don Venancio Olosagare Goñi, con derecho a la pensión de la Cruz de San Hermenegildo.

Se concede el empleo superior inmediato a jefes, oficiales y brigadas del Instituto de la Guardia civil. La relación comprende a dos tenientes coroneles, un comandante, dos capitanes, cuatro tenientes y diecisiete alféreces.

LOS "MOZOS DE ESPAS" SE ASOCIAN

Entre los portadores del clásico capazo y los servidores de las "espás" y demás administraciones torcidas, ha surgido la idea de constituir su respectiva asociación. Y dicho y hecho. Han celebrado con ese objeto algunas reuniones y ya está en marcha la nueva Sociedad con no pocos asociados y su correspondiente junta directiva.

¿Que qué persiguen estos modestos —en apariencia—participes de la fiesta taurina?

Una aspiración justísima; la de que si un torito salta al carro y les "echa mano" y los lastima, los reconozca el Montepío Torero el derecho a recibir asistencia en el Sanatorio del mismo.

Como no sea muy frecuentes los casos en que ese accidente se produzca, es de suponer que la benéfica institución no pondrá reparos a esa aspiración de los "mozos de espás" y de sus servidores o ayudantes.

UNA MODIFICACION EN LA PASCUA SEVILLANA

El cartel anunciador de la corrida de Pascua en Sevilla, ha sufrido una modificación en cuanto al tercio de matadores lanzado hace tiempo a la publicidad como seguros componentes de esa función.

De todo lo dicho entonces no pasaba más que el rejoneador Simao de Veiga, el maño Villalta y los toros de Domecq.

Armillita Chico y Maravilla cederán sus puestos a Antonio Posada y Paco Perlacla, que serán, por tanto, los que con Nicanor despacharán los antiguos veragüeños.

No gustaba más antes que ahora, la combinación de la Pascua sevillana.

UNA ORIGINAL DESPEDIDA DE SOLTERO

Alfonso Díaz, cooperatiario de la ganadería que fué de su señor padre don Cándido, se casa.

Para celebrar su despedida de soltero hizo ayer una fiesta campera en su finca "El Recuerdo", invitando a ella a amigos y periodistas pamploneses, en la que, desde luego, la espléndida del futuro cofrade de San Marcos se pondría de manifiesto, así como las condiciones toreras de los concurrentes.

Enviamos al ganadero navarro nuestra enhorabuena, siendo el deseo de que no se interrumpen las felicitaciones en su nuevo estado.

MIGUELIYO

Señora: Escuche un consejo lleno de buena intención; para encerrar suelo y muebles use Encástico Allrón.

LAS GRANDES INDUSTRIAS DE VIZCAYA

¡ALTOS HORNOS!

Por Alejandro Manzanares

(Al hermoso plantel de escuelas calagurritanas, huéspedes de Vizcaya durante tres días inolvidables.)

Habéis visitado los Altos Hornos de Vizcaya, y habéis presenciado las duras jornadas de trabajo en estas gigantescas colmenas donde, entre el humo y el fuego, entonan diariamente su canción al Progreso legiones de esforzados obreros, artífices del hierro y de la forja, motores incandescentes de la magnífica prosperidad de esta provincia española. Habéis observado, también, que hay una diferencia enorme de lo vivo a lo pintado, del cuento a la realidad, de lo oído a lo visto. El cronista quiere hoy, sin embargo, ayudaros con una serie de notas y sugerencias, a fin de que la descripción que luego hagáis de las impresiones de vuestro viaje, sea lo más fiel, exacta y completa posible. ¡Perdonad esta mi espontánea ingerencia en vuestras cosas, en gracia a mi profesión y al profundo afecto que siempre me han inspirado los hijos de esa hidalga tierra riojana, cuna de mis mayores!

PUEBLOS RIBEREÑOS

Sestao y Baracaldo, los dos pueblos fabriles del Abra de Bilbao, son la expresión más genuina y auténtica del genio indomable que caracteriza a esta zona emprendedora. En estos dos centros industriales—gemelos por su admirable situación topográfica y por la igualdad de sus alicances—se rinde constantemente un culto titánico al Trabajo, un sacrificio cruento y bárbaro en ocasiones, que devora vidas y cobra víctimas humanas al igual que las deidades o esfinges mitológicas de la antigüedad... Toda la férrea actividad de esta comarca se concentra preferentemente en estas

LA MODA FEMENINA

EL PASEO DE PASCUAS DE LA ELEGANCIA PARISIEN

Las grandes casas de modas de París se aprestan a la tradicional "parada" pascual; si bien no ha sido organizada oficialmente de hecho por asociación alguna, se ha convertido, sin embargo, en una verdadera institución. Todo el mundo sabe en París que la parada comienza a las once en punto y que tiene efecto en la Avenue Foch, en la parte de la izquierda hacia el Bois de Boulogne.

Las sastrerías mandan a sus "manequins", pero en realidad el desfile está organizado por las damas de la sociedad elegante, que "exhiben" con tal motivo sus más bellos vestidos primaverales. Esta vez sabemos que el próximo lunes de Pascua, en la Avenue Foch, dominará el color azul; éste será el color de la estación que comienza; azul en todas sus gradaciones, azul perla, blu "Leonor", azul marino y azul "hielo" tenuísimo.

La falda, también para los vestidos de mañana, será más larga que en la pasada estación; la cintura será normal o algo más baja de lo normal. Sólo aquellas damas cuya figura exija un talle alto, se permitirán el lujo de marchar contra la corriente.

La espalda será ancha hasta la exageración. Ciertos modelos irán provistos de unas tablas en la espalda; otros llevan una especie de hombreras a lo militar. Las mangas tienen la máxima amplitud cerca de la espalda o sobre el hombro; algunas veces tienen la misma anchura desde la bocamanga hasta el hombro.

En cuanto a los sombreros, no existe un criterio único. Está todavía indecisa la cuestión de si la copa ha de ser alta o baja. Se ven sombreros bajos, semejantes a un plato; pero parece ser que a fin de cuentas venza la tendencia opuesta, de copa altísima. Entre tanto, nos sorprenden todos los días las continuas novedades: modelos de fantasía con una copa de hasta 30 centímetros, hacen el efecto de gorros de "clown" con la punta cortada.

Los guantes son de todos los largos posibles, según sea la longitud de la manga del vestido, del abrigo o de la blusa. Pero más que el largo es el material el que se adapta a la tela de los vestidos, pues cada día ha ganado más terreno la regla de hacer los guantes del mismo material que los vestidos. Se llevan, pues, guantes terciopelo con vestidos de terciopelo, de lana con vestidos de lana, y así sucesivamente.

Aunque el desfile en la Avenue Foch tiene efecto por la mañana, se ven en él "manequins" ataviadas con vestidos de tarde de gala, los cuales — como término medio entre sencillos vestidos de tarde y los efectivos de noche — están siempre muy de moda. Nuevas son, también, las formas intermedias entre vestidos de mañana y de tarde, creadas por algunos salones, tan justificadas como los vestidos de tarde de gala.

Desfilan el lunes de Pascua, boletos, chaquetas y abrigos de tres cuartos partes de largo; y aun cuando el color predominante será, como hemos dicho, el azul, no faltarán otros colores, especialmente el rojo-amapola y el verde esmeralda.

dos localidades, henchidas de brazos vigorosos, de trabajadores hercúleos, mezcla vibrante de todos los pueblos de España, que aquí han volcado sus emigrantes en un éxodo triste y feo a la vez, que el desamparo de los campos castellanos, las nobles llanuras del interior, contribuye, en cambio, a labrar el bienestar y la pujanza de este espléndido rincón vizcaíno, legítimo orgullo de la Nación en sus múltiples aspectos. El nuevo tipo español aquí conseguido, como producto y consecuencia del cruzamiento de todas las variedades peninsulares, es robusto, enérgico, laborioso, sufrido, consciente, liberal... Es justo de todas las virtudes físicas y morales de la raza, dignificado y ennoblecido, además, por la disciplina del trabajo y por el convencimiento íntimo que les anima de que están forjando entre todos la grandeza de la Patria...

LAS FACTORIAS

Las altas chimeneas cónicas de estas factorías son como mastiles imponentes de un gran buque varado, una especie de levitán apocalíptico, monstro trueno titán de fuego y de hierro, que proyecta la inmensa mole oscura sobre las tranquilas y turbias aguas del Nervión, nuestra ría dinámica por excelencia, la gran arteria fluvial bilbaína por donde las pardas tierras del interior, ahitas de soledad y aislamiento, se asoman a los caminos anchurosos del mar Océano... Visitar los Altos Hornos, recorrer éstos grandes departamentos, conmovidos continuamente por la sonora y bronca greguería del hierro, sumergidos entre torbellinos de humo y gases asfixiantes, iluminados a intervalos por el resplandor de las llamas que se elevan flamígeras al cielo, es algo que luego difícilmente se olvida, pues queda ya para siempre impreso en la retina y grabado en el espíritu el soberbio espectáculo de este laborar tremendo y peligroso, sólo comparable, en su terrible majestad, a las místicas leyendas del Averno... Aquí, los trenes reversibles, que aprisionan las vignetes de hierro y las martirizan hasta dejarlas convertidas en láminas delgadas; allí, los tornos de hilaturas, donde las barras metálicas quedan reducidas a finos hilos delgados de alambre; a un lado, los convertidores de acero—sistemas Martín Siemens y Bessemer—, donde unas enormes "cucharas", revestidas en su interior con arcilla refractaria, van depositando el hierro líquido, fundido, hecho caldo, en una especie de grandes bombos o tambores, en los cuales es sometido a una fuente corriente de aire que le priva de las escorias e impurezas hasta dejarlo transformado en hierro dulce del que, después, se extraerá el acero templado o batido para la multitud de aplicaciones industriales y mecánicas en que interviene y se aplica; al otro, los formidables martinetes de los talleres de forja, que golpean en sus yunqueas cilíndricas, con ronco y metálico estrépito, las ingentes piezas de hierro, dando la sensación de las fraguas de Vulcano. ¡Por todas partes, en fin, danzando y agitándose los obreros en los innumeros pabellones, entre torbellinos de humo y llamaradas ardientes, en una extraña y escalofriante fantasmagoría.

Y sobre estas inmensas construcciones babilónicas, descolgando por encima de estas apretadas y simétricas pilas de carbón inglés y rematando las rojas colinas de mineral—doble combustible y alimento de estos modernos titanes—, alzanse las emblesadas torres de ladrillo de los Altos Hornos, con sus fauces densamente empenachadas, semejanza las bocas monstruosas y siempre abiertas de nuestros plutónicos—cráteres de un volcán en erupción...

IMPORTANTISIMO EN PREPARACION

La hermosa comedia del insigne GREGORIO MARTINEZ SIERRA llevada a la pantalla en visión cinematográfica

Primavera en Otoño

Hablada en español

CATALINA BARCENA, la exquisita actriz que tantos éxitos conquistara en las tablas y cuyo debut en la pantalla con la adaptación cinematográfica de MAMA fué el acontecimiento de la temporada pasada, volverá de nuevo a deleitarlos con su maravilloso arte, en

Primavera en Otoño

La secundan el aplaudido Raoul Roullien y Antonio Moreno.

Lea usted los juicios de la Prensa de Madrid para que juzgue esta película.

Prepárese a recibir tan solemne acontecimiento.

Salones de Estreno: CINEMA SOCIAL y Frontón Logroñés

Banco Hispano-Americano Haro-Logroño-Calahorra

LIERETAS DE AHORROS: 4 por 100

Mañana
Frontón Logroñés
GRANDIOSO ESTRENO
La sugestiva supercomedia
El Horror del Matrimonio
Superproducción Universal de extraordinario éxito

Luis Vidal Hernández

Procurador -- Salmerón, 9. 4.º

EXENCION DE NOTAS PENALES - ACCIDENTES DE TRABAJO

HIJOS DE SATURNINO ULARGUI

CASA FUNDADA EN 1860. BANQUEROS. — LOGROÑO.

Cuentas corrientes. Negociación de toda clase de efectos. Descuentos y préstamos sobre Valores. Compra y Venta de Efectos Públicos y Valores Industriales. Cobro y Descuento de Cupones. Giros y Cartas de Crédito sobre todos los Países.

CAJA DE AHORROS. IMPOSICIONES A PLAZO FIJO.

Santo Domingo

5 de abril

Estamos a 6 de abril, faltando menos de tres semanas para que saiga la gaita, o sea celebrarse la primera fiesta de las nuestras, tan típicas y bonitas, y todavía no sabemos nada oficialmente en cuanto a espectáculos taurinos, digo mal, sabemos que los toros se han vuelto a la ganadería y que es casi seguro, contra todo lo que habíamos llegado a creer, que tengamos novilladas para mayo.

¿Causas? Las de siempre, la eterna dificultad de arinar la plaza si se puede llamar tal, aunque no sea más que un lugar incómodo para los espectadores. Los empresarios no pasan por lo de armar las gradas y tendidos con los medios que da la subvención del Ayuntamiento y piden aumento sobre la misma; pero la Corporación municipal no puede conceder mayor cantidad para ello.

Por tanto, llamo a la industria y al comercio para ver de si se forma una comisión y se celebran reuniones para ponerse de acuerdo y ayudar al Ayuntamiento y ver de aumentar la subvención y conseguir que haya empresario para las corridas. Opínamos que para ello se podía abrir una suscripción popular para allegar siquiera quinientas pesetas, que aumentadas a las dos mil que el Ayuntamiento concede, harían que no nos quedásemos sin novilladas.

Añorados a los toros y amantes de la ciudad sobran que pueden empezar a poner manos a la obra, pero sin perder momento por estar tan cercanos los días de las fiestas.

—Ya está implantada la jornada comercial y a las doce se cierran todos los comercios sucediendo que las mujeres descuidadas se han quedado algunas sin poder hacer las compras necesarias para la comida; pero como de los escarmentados salen los avisados, ya son muchas las que procuran proveerse de todo a las horas reglamentarias.

—El añejo don Mariano Alvarez Muñoz, que durante muchos años ha sido nuestro convecino, se ha ausentado con su esposa, marchando a su región asturiana.

Nuestra convecina Isidora Azpeltu ha marchado a Madrid con su hijo más pequeño que seguirá la carrera en el Colegio de Huérfanos de Telégrafos, en el que ya han hecho los estudios y logrado plaza otros dos de sus hijos huérfanos.

—Se encuentra enfermo el octogenario Juan García Codina, con cuyo motivo ha venido de Pradoluengo su hijo Pablo, mecánico de una de las fábricas de dicho pueblo. También se encuentra enfermo don Eduardo Ibañez, jefe de Vigilancia de esta ciudad.

—Después de larga estancia entre nosotros y de haber casado a sus dos hijos, ha regresado a su hogar, don Serafín Suárez, padre de los comerciantes conocidos por "Los Zamoranos".

—El valiente torero riojano Ricardito Urzay nos remite desde su domicilio en Madrid un cariñoso saludo para esta ciudad, remitiéndome un número de "Actualidades" con una fotografía excelente y un juicio sobre su comportamiento en la tía verificada en la finca de don Jenaro Quintas, en la que actuó con otros novilleros, estimando superior su actuación. Dice el periódico que muy pronto toreará en la plaza de Vista Alegre, Enhorabuena.

—Muchos son los comentarios sobre quién será el futuro alcalde. Se barajan nombres y se habla ya de alguno como seguro. Quizá lo sabremos para el viernes próximo.

—Terminada la suscripción pro obreros parados, ha dado este correspondiente cuenta de su resultado, que es: Producto de la suscripción, 3.402 pesetas. Pagos hechos, 2.549'10. Existencia, 852'90.

Al aprobar el Ayuntamiento la liquidación, en vista de todos sus justificantes, acordó poner al público las cuentas detalladas, invitando a todos a examinarlas, dar las gracias por escrito a todos los donantes ausentes y poner el dinero sobrante en una casa de Banca, en la que, produciendo algún interés, se tenga como reserva para otra ocasión en que se necesite su inversión para los fines a los que fueron destinados los donativos.

El secreto de producir barato, está en hacer producir mucho a las viñas, sin que éstas se resentían y esto se consigue, abonando con los abonos "ALGRY".

Ante el Tribunal de Derecho, se vió ayer una causa instruida por el Juzgado de Logroño, cuyos hechos relató el Ministerio fiscal en la forma siguiente:

—Sobre la una y media de la madrugada del día cinco de febrero de 1932, el procesado Vicente Zubizar Artacho, se presentó en una casa de mala nota, sita en la Ruavieja, número 11, de esta ciudad, y como pretendía entrar y la pupila Marcelina Ibero Escaray le manifestó no podía verificarlo, el procesado, provisto de un cuchillo, asestó un golpe en el muslo derecho a Marcelina, causándole lesiones de las que tardó en curar 21 días, con necesidad de asistencia facultativa.

El procesado fué condenado en el año 1915, por delito de estafa, a pena de arresto mayor.

Defendieron a los procesados los abogados, señores García del Moral y Olagüenaga.

SEÑALAMIENTOS DE VISTAS PARA HOY

A las diez.—Juzgado de Logroño, contra Santiago Jiménez Duval, por tenencia ilícita de armas. Abogado, señor Gutiérrez; procurador, señor Manzanares.

A las once.—Juzgado de Logroño, contra Gabriel, Marcela, Felisa, Santiago y Vicente Jiménez, por atentado. Abogado, señor Macua; procurador, señor Sáez Benito.

DE LO CONTENCIOSO

En el recurso interpuesto por don Dionisio Luezas Herrero, contra resolución adoptada por el Ayuntamiento de Villamediana, sobre suspensión y destitución del empleo de secretario, el Tribunal provincial de lo Contencioso Administrativo ha dictado sentencia declarando la nulidad de lo actuado en el expediente administrativo a partir y con inclusión de los acuerdos de ocho de febrero y 12 de abril de 1932, debiendo retrotraerse el procedimiento a dichas fechas, para que, antes de acordar la Corporación, se requiera informes del Colegio Oficial del Secretariado de la provincia.

Avisos y Noticias

Desde hace unos días viene llamando la atención el paso por esta estación del ferrocarril de un pequeño automotor que adquiere grandes velocidades, rodando sobre los raíles, cual una locomotora, para lo que está provisto de ruedas exactamente iguales a las de los vagones.

Este vehículo es el que utilizan los señores ingenieros y altos empleados de la Compañía del Norte, que vienen realizando una inspección de la vía puentes, pasos a nivel etc., por esta demarcación.

Asociación de Funcionarios provinciales CONVOCATORIA

Se convoca a los señores empleados de todas clases, al servicio de la Excelentísima Diputación Provincial, a una reunión que ha de tener lugar el día 10 del mes en curso y hora de las 7 de la tarde, en el Palacio provincial, en el local que ocupan las oficinas de la Sección de Intervención, al objeto de proceder a la constitución definitiva de la indicada Asociación, y a la elección de la Junta Directiva de la misma.

Los que no asistan personalmente o por delegación, se considerará no desean pertenecer, siéndoles de aplicación, en su día, los preceptos reglamentarios.

Logroño, 7 de abril de 1932. La Comisión Organizadora: Félix Benito, Julián Latorre, Francisco Gonzalo, Lorenzo Blasco.

Mañana, sábado, día 8, a las 10 de la mañana y en la iglesia de Santiago el Real, se celebrará el funeral de Cabo de Año y misas por el alma de DOÑA FRANCISCA BALDA, Viuda de Vallejo (q. e. p. d.), que falleció cristianamente el día 7 de abril de 1932.

MODISTA

Se ofrece en su domicilio, Muro de Cervantes, 13, 4.º. "Casa del Café".

En Mendavia, en la noche del cuatro al cinco del actual, fueron causados destrozos en dos arados "brabant", que se hallaban en el campo, propiedad de los vecinos de dicho pueblo Apolinar Pascual y Julián Sáinz Martínez.

Los arados quedaron inútiles, por haberles quitado las piezas más importantes. Se ignoran los autores de la salvajada.

HOY, VIGILIA

LOS PESCADOS MAS BARATOS en la Pescadería "LA CONCHA DE SAN SEBASTIAN" Merluza a 4 pesetas; Congrio grande abuelto, a 2'50; Besugos, Gallos, Bacalao y Pescadilla hasta de kilo, a 2 pesetas; Besuguillos, a 1'50; Faneacas, a 0'70; Sardinias, a 1'20; Almejas, Gambas y Ostras, todo muy fresco. Esta Casa vende todo muy fresco y muy barato

REPUBLICA, 118. CASA AYUCAR PERMANENTES COMPLETAS 10 PESETAS REPUBLICA, 55. TELEFONO, 1959. Los oradores y cantantes de más fama, reparan la fatiga de su garganta con "PASTILLAS CRESPO"

Con asistencia del vecindario en pleno y de muchos forasteros, entre ellos varios de Logroño, se verificó ayer, en Lapuebla de Labarca, el entierro de la virtuosa señora doña Joaquina Martínez Piñeyro de Conde.

Presidieron el acto los hijos de la finada, don Juan y don Maximino Conde Martínez, capitán y sargento de Artillería, el hijo político don Alberto López, médico, el comandante de Artillería, don Bernardo Ardanaz, en representación del 12 ligero y otros familiares y amigos, seguidos del nutrido cortejo, que constituía una verdadera manifestación de duelo, reveladora del afecto de que la finada gozaba entre sus convecinos.

Federación Tabacquera Española

La Sección de Logroño pone en conocimiento de todos los federados que habiendo hecho esta Federación unas peticiones como son: reajustes de premios, aumentos de salarios y otras peticiones que son verdaderamente justas para los obreros tabaqueros, expone, por medio de la Prensa, que sus peticiones han sido ya elevadas al Gobierno, y por esta causa, confiada en que la determinación del Gobierno ha de ser favorable a tan justas peticiones.

La Directiva de nuestra Sociedad y la Federación se encuentran muy agitada y advierte que en el momento que tenga alguna noticia tanto favorable como negativa, lo pondrá en conocimiento de todo el personal, para mayor tranquilidad de todos. Pide al mismo tiempo — si es necesario — esté dispuesto a la lucha como un solo hombre.

¡Antimo y a luchar por las justas reivindicaciones que tanto propugnamos!

¡Por nuestros hijos! ¡Por nosotros! ¡Por la Federación Tabacquera!

EMILIO CASAS

ESPECIALISTA EN PIEL, SIFILIS Y VENEREO MURO DE LA MATA, 8. DE 11 a 1. EMPAPELADORAS

Muy prácticas, hacen falta. Magencio García. Salmerón, 40.

GRAND HOTEL

Por Bicky Baun DOS PTAS. Sucesores de Delfín Merino M. Vallejo, 15

Para asistir a la junta general ordinaria de los Previsores del Porvenir, que se celebrará en Madrid el día 23 han sido designados por la quinta circunstancia (que comprende las provincias de Alava, Navarra y Logroño): don Ciriano Perucha, don José Delgado Ijalba, don Sabas Anastasio Fernández Muro, don Ricardo Sáenz Santamaría y Uriarte, don Urbano Robles Pagonabarraga, don Serapio Zozaya Erasó, don Romualdo Calvo Hernández, don José Torres Martínez, don Antonio Martín Bilbatua, doña María Miliagos Viana López, don Gregorio Olalde y Añibarro, don Segundo Zozaya Erasó.

MUEBLES BARATOS

ANTA Portales, 46 JUAN GAYO MURO DE LA MATA, 10 ENFERMEDADES INTERNAS MEDICINA GENERAL RAYOS X. RAYOS ULTRAVIOLETA

J. GUTIERREZ S. MALO

GARGANTA - NARIZ - OIDOS Ha trasladado su consultorio a la calle de Zurbarán, núm. 11 (Casa Social)

La Guardia civil del puesto de Calahorra, ha puesto a disposición del Juzgado municipal, a Teodoro Díez Lapeña, natural de Borjabad (Soria), como autor de la sustracción de una gallina, que le fué ocupada y ya muerta, a Jacoba Pérez.

MEDIAS DE SEDA E HILO PAJAS DE SEÑORA CALCETINES CABALLERO CARAGUINES

El mejor surtido y precio más económico LACALZADA

Marqués de San Nicolás, 95 y Sagasta, 25 Sucursal, Gallarza, 17

INDUSTRIALES!!!

ASEGURAD VUESTROS RIESGOS CON ARREGLO A LA LEY DE ACCIDENTES QUE ENTRO EN VIGOR EL 1.º DE ABRIL. CONSULTAD PRIMAS AL SUBDIRECTOR, "CAJA DE PREVISION Y SOCORRO", REBOIRO ONCE DE JUNIO, 11, 3.º IZQUIERDA

CALZADOS ANTON

acaba de recibir el artículo más chic de la temporada, los calzados SHANGHAI son la sensación del año. Antes de hacer sus compras visite mis escaparates, donde encontrará las últimas novedades en calzado BLANCO para señora y caballero.

CALZADOS ANTON

SAGASTA, 25. TELEFONO, 1962. LOGROÑO.

En la Casa de Socorro fueron asistidos ayer: Manuel Martínez Andrés, de 35 años, obrero, de extracción de una espina del dedo índice derecho.

Carmen Iturrizaga Gallea, de once años, de subluxación del hombro derecho, por caída de una caballería.

José Luis Sarranova Nestares, de setete años, de herida contusa en un dedo, causada con un clavo.

Carmen Muro, de 20 años, obrera, de hemorragia producida por extracción de una muela.

VENDO FINCAS RUSTICAS

50 fanegas tierra de 1.º regadío, término Cucardel; 12 en Barriguelo; 3 en La Guindalera, carretera Lardero; 13 en Cantabria (Las Plamas), secano, jurisdicción Logroño; 105 término Buicio, Fuenmayor, secano bueno. Angel Pozeta, M. Mata, 1. T. 1411.

Banco Español de Crédito

Libretas de Ahorro. 4 por 100 anual COCHE RENAULT, 6 H. P. se desea vender en inmejorables condiciones de conservación y precio. Informes, Garage Central.

Lana para colchones superior

Se vende a 50 pesetas arroba, Calle Carnicerías, 8. Serafín Olarte.

CONSULTORIO DE ENFERMEDADES DE LOS OJOS

Fundado y dirigido por el DOCTOR CASTROVIEJO Oculista del Hospital Provincial y de la Beneficencia Municipal Once de Junio, 11. — Teléfono, 1456 Entrada al Consultorio, Salmerón, 20

La Compañía de Maderas. — BILBAO Oficinas y fábrica, muelle Churruga. Apartado, núm. 44

En la sala de urgencia del Hospital provincial, fué asistido ayer el niño de seis años, Antonio Villar, de herida contusa en la región frontal, causada por golpe con un banco de la Escuela Trevijano.

ANTONIO DOPAZO

ESTOMAGO Se garantiza curación radical de varices y almorranas, sin operación. Miguel Villanueva, 11, tercero

Emulsión de Aceite de Hígado de Bacalao, poderoso reconstituyente FARMACIA DEL DR. PERUCHA

J. Esteban Arenal

Diplomado del Hospital Saint Andre, de Burdeos Horas de consulta, en ZURBARAN, 18 De diez a una y de tres a cinco.

AGENCIA FUNEBRE BERGER

Gratis a los pobres Sagasta, 27. Tel. 1119 y 1752

F. Vicente Gómez

MATRIZ — PARTOS CONSULTA: 11 Y 4 TARDE VARA DE REY, 24. Tel.º 15-95

Enfermedades de los ojos

F. ANGEL CHAVARRIA Oculista de las Clínicas de París. Consulta días laborables, de diez a una Villa Carmen CALAHORRA

En la Delegación de Hacienda han sido puestos al pago libramientos extendidos a nombre del Administrador Principal de Correos y Jefes de Telégrafos, Vigilancia y Seguridad; Habilitados de la Guardia civil y Cuerpo de Seguridad don Juan Conde, don José Fernández Gbaja, don Manuel Eguiluz, Inspector provincial de Sanidad, don Idelfonso Moreno, señores Marco y Ramírez, don Angel Gómez Herrero, don José Jalón, don Miguel de la Cuesta, doña Eugenia María Ramón, don Fidel del Puyo, don Ramón Morales, don Ramón Martínez, don Lorenzo López, y administrador de la prisión provincial.

CARBONES

MINERALES Y VEGETALES Antracita especial para calefacciones

CASA MARRODAN

HLJO DE S. MARRODAN Y C.º S. L. M. Villanueva, 6 y 7. Teléfono 1854

Tapicería FUDIO

CAMAS TURCAS de TODOS PRECIOS SAGASTA, 27.

BANCO CENTRAL

CAJA DE AHORROS Imposiciones en libreta 4 % Idem. ann. año 4 1/2 %

D. AZPEITA

QUIRUGIA GENERAL 11 de Junio, 9, pral. deha. Tel.º 17-50

REGISTRO CIVIL

Inscripciones verificadas ayer: Nacimientos.—Enrique Félix María de Coisa Abreu, Catalina Sáenz Novoa, Teresa Ruiz Pérez, Carmen Ambrosia Asenjo Fernández.

Defunciones.—Julián Cristóbal Benito, de seis meses, de Logroño. Matrimonios.—Emilio García Hernández, con Rosa González Pinilla.

J. Aguirre Azcarate

Médico de la Casa de Socorro Bretón Herreros, 19. 2.º 10 a 1 y 3 a 1 GARGANTA — NARIZ Y OIDOS TELEFONO 1758

Plátanos promayor

A. ARRIAGA. Vara de Rey, 18 Teléfono, 1-5-6-0. LOGROÑO

V. Infante

Especialista en Garganta, nariz y oídos. Consulta de 11 a 1 y de 2 a 4. Bretón Herreros, 12

Restaurant EL CANTABRICO

Excelente cubierto con entremés, tres platos a elegir, postre y vino de marca, 3'50 pts. Amplio salón para bodas y banquetes, amenizados con selecta música CONSULTAR PRECIOS

El precio de coste de un hectolitro de vino, puede reducirse a la mitad, abonando con las fórmulas especiales "ALGRY".

De la Alcaldía

En nuestra visita de ayer al despacho de la Alcaldía, nos dijo el señor Gurrea que al terminar su despacho del mediodía, se había entrevistado con los ingenieros de la Compañía del Norte, señores Manjón, Suárez Blanco y Lafarga, éste último jefe de la sección a que corresponde la Rioja, a los que expuso la necesidad de que la estación fuera ampliada por resultar incapaz para la importancia de la población que, por otra parte, es merecedora de esa atención, dado el gran rendimiento que produce a la Compañía.

Los ingenieros se mostraron muy bien dispuestos para informar favorablemente esta pretensión, así como afirmaron que, la Compañía satisfará lo que le corresponda en la proyectada mejora del paseo de Gonzalo de Berceo. Igualmente manifestaron que no será suprimido el paso a nivel de El Cortijo, así como que el apeadero que va a construirse en dicho barrio se hará con vistas a convertirlo en apeadero, siendo su presupuesto de 30.000 pesetas. Por último como el señor Gurrea se lamentaba del exceso de tiempo que permanecen a veces echadas las barreras en paso a nivel de la carretera de Burgo, prometieron atender y estudiar el proyecto de reforma que será sometido en breve a la aprobación del Ayuntamiento.

ALMACENES DELICIAS

SE HAN RECIBIDO LOS ÚLTIMOS MODELOS PARA PRIMAVERA EN SUETERS, JERSHYS, MEDIAS, CALCETINES Y TODA CLASE DE GENEROS DE PUNTO DEBIDO A LAS IMPORTANTES COMPRAS QUE HACE ESTA CASA DE LOS ARTICULOS QUE TRABAJA, PUEDE VENDERLOS A PRECIOS SUMAMENTE ECONOMICOS MEDIAS SEDA MALLA FINISIMA, 2'75 PAR. COLONIA EXTRAFINA, 4 Ptas. botella de un litro. Miguel Villanueva, 3 VENTAS AL DETALL Teléfono 1167

DE QUINTAS

Juicios de exenciones

En la sesión celebrada el día 5 fueron fallados los siguientes expedientes:

SAN MILLAN DE LA COGOLLA.—1933: Damián Hervías Volandiez, queda pendiente de ser reconocido el día 12 del actual; Millán Lerena Sanchez, excluido, temporal; Angel Nieto Lacalle, pendiente de observación; Angel Pascual Hervías, útil para servicios auxiliares; José María Anselmo Matute Otero y Elías Santamaría Blas, prófugos.

SANTA COLOMA.—1933: Rufino Pérez Aguado, reconocido y tallado, resultó útil, siendo declarado soldado.

1932: Primitivo Romero Sáez, habiendo solicitado revisar voluntariamente, queda pendiente de ser reconocido el día 7 del actual.

1931: Antonio Quijano López, prorrogado; Julián Ojeda Goyechea, útil para servicios auxiliares.

TRICIO.—1933: Bernardino Hernández García, útil para servicios auxiliares; Santiago Hernández Alamos, pendiente de observación; Enrique Sáez Gómez y Anastasio Solozabal Pérez, prorrogados.

1929: Alejandro García Vegas, útil para servicios auxiliares; Jacinto García Villoslada y Augusto Pérez Solozabal, prorrogados.

TOBIA.—No tiene mozos para revisar.

VENTOSA.—1933: Miguel Rojo Iturriza, útil para servicios auxiliares; Pedro Pastor Alesón, pendiente de observación.

1929: Marcelino Cenceros Izquierdo, pendiente de observación; Timoteo Nestares Rojo, pendiente de documentos el expediente de prórroga; Antonio Víctor Pastor Nalda, prorrogado.

MATUTE.—1933: Tomás Ortiz García, prorrogado; Juan Ruidiez Montes, prófugo.

1931: Victorino Serafín García Artacho, reconocido y tallado resultó útil, siendo declarado soldado; Manuel Sáez Sánchez, útil para servicios auxiliares.

PEDROSO.—1933: Saturnino Osés Viniegra y Millán Palacios Briones, prófugo; Marcelino Novoa Viniegra, prorrogado.

VILLAVELAYO.—1933: Nemesio Pablo Ballesteros, prófugo.

VENTOSA.—1933: Manuel Aretio Blázquez, pendiente de justificación, concediéndole un plazo de seis meses para efectuarla; José Cilla Martínez, Claudio Llaría Blázquez y Julián Pascual Martínez, pendientes de justificación, concediéndoles el plazo de seis meses a tal fin; Manuel Aretio Martínez, útil para servicios auxiliares.

LEDESMA DE LA COGOLLA.—1933: Pablo Hernández Hernández, prorrogado.

NAJERA.—1933: Máximo Alonso Rubio, Nicolás del Rey Mateo y Ricardo Marijuán Ortiz, reconocidos y tallados, resultaron útiles, siendo declarados soldados; Manuel Aranzubía Forundarena, Carlos Fernández Nalda, José Gutiérrez Nuñez, Francisco Simón de la Torre, útiles para servicios auxiliares. Cecilio Baños Ricardo Lacalle Díez, Atanasio Martínez Alamos y Práxedes Mendoza Baños, prorrogados; José Bolinaga Jiménez, Daniel del Campo Ezquerro, Luis del Rey Armas y Francisco Jiménez Jiménez, prófugos; Celerino del Rey Minguéz, pendiente de observación; Víctor Domingo Hernan y Luis Rabal García, pendientes de ser reconocidos el día 12 del actual; Sotero Fernández García, pendiente de ser reconocido en el Hospital civil, de esta plaza; Jesús García Oiarde, pendiente de recibirse certificado de voluntario; Luis Monterubio Fernández, excluido temporal.

1931: José Barquín Bajo, Avelino Benes Martínez, Alejandro González Nalda, Jesús Preciado Roldán, León Pérez Gómez, Juan García Andonegui y Tomás Estebas Hernández, útiles para servicios auxiliares; Benito Cas-

trillo Bajo y Fortunato Martínez Moreno, prorrogados; Amaranzo Domingo Hervías, excluido temporal; Arturo García Martínez, se acuerda delegar su reconocimiento en la Junta de Barcelona; Filadelfo Alesón Bazo, pendiente de justificación, concediéndole el plazo de seis meses.

1929: Leandro Mendoza Caballero, Fortunato Domingo Hervías y Rufino López Vargas, útiles para servicios auxiliares; Víctor García García, Helodoro Ricardo Bajo Hernández, Marcelino Bañares Martínez y Máximo Porres Barlo, prorrogados; Arturo González Angulo y Faustino García Martínez, pendientes de observación.

URUÑUELA.—1933: Emeterio Blanco Ibáñez, útil para servicios auxiliares; José Moreno Leza, prófugo.

1931: Pedro Ibáñez Somalo, útil para servicios auxiliares; Pedro Ocio Alcocen, prorrogado; Martín García Benito, pendiente de observación.

1929: Leandro Angulo Navarro, Gregorio Ibarra Larrea, Pedro López Azofra, Eladio Marijuán Guiney y Eusebio Sáez Sáez, prorrogados; Pablo Ibáñez Alcocen, útil para servicios auxiliares.

INCIDENCIAS

AZOFRA.—1933: Alejandro Martínez Montoya, sometido a observación y visto el certificado facultativo por el que resultó útil se le declara soldado.

HUERCANOS.—1933: Fernando Cambra Fontecha, sometido a observación y visto el certificado se le declara excluido temporal.

CANALES DE LA SIERRA.—1933: Pedro Domínguez Izquierdo, sometido a observación facultativa y visto el certificado se le declara excluido total.

HORMILLA.—1933: Saturnino Rioja Rubio. Sometido a observación y visto el certificado facultativo, se le declara útil para servicios auxiliares (clasificación definitiva).

BADARAN.—1931: Anselmo Oiarde Martínez, sometido a observación y visto el certificado facultativo, se le declara útil para servicios auxiliares.

RIOJA ALTA

ANGUCIANA, 5.

Va terminando la epidemia gripal, habiéndola padecido el 80 por 100 del vecindario y habiendo ocurrido alguna defunción, casi todos ellos niños pequeños.

La población, en el pasado mes de mayo, ha tenido baja como la justicia la Estadística mensual, donde se dice que ha nacido uno sólo; sin embargo, las defunciones han sido cuatro; de todas formas la población se sostiene con una pequeña diferencia en más, o sea que en el año 1932 se ha experimentado un aumento de ocho habitantes. Uno de los motivos de que el aumento de vecindario no sea mayor, es que no se construyen casas, ni de las denominadas para obreros y no se puede ensanchar la población, pues de haber alguno que construyera viviendas, el pueblo aumentaría de vecindario; pero de seguir así no puede ser aumento, sino defunciones porque no se vive en condiciones higiénicas.

Nuestra banda municipal, que con tanto acierto reconocido por todo el pueblo, dirige el competente músico mayor, don Nicolás García, ha sido solicitada por dos Ayuntamientos, pero por ciertas atenciones de años anteriores, se ha contratado con el Ayuntamiento de Treviana, en cuya importante villa tocará los días 13, 14, 15 y 16.

Desde esta localidad se ha trasladado a Treviana, después de dar funciones lo menos 15 días, una importante compañía de artistas que trabajan admirablemente, poniendo en escena importantes dramas y sainetes, que han gustado mucho, hasta el extremo que el público ha mandado repetir algunas.

Dicha compañía ha tenido la desgracia de que su director haya caído

¡Una Nueva piel En Tres Días!



LAS ESPINILLAS, LOS POROS DILATADOS Y LAS MANCHAS DESAPARECEN CON ESTE NUEVO METODO FACIL

Use hoy mismo este nuevo descubrimiento asombroso. Luego se mirará usted al espejo y se exclamará usted "Qué Milagro". Las manchas habrán desaparecido y tendrá usted una nueva piel pura y suave, así como una tez bellísima. Después de siete años de averiguaciones y experiencias, los sabios han creado la Crema Tokalon (blanca), Alimento del Cutis, sin grasa, la famosa crema parisienne. Contiene crema de leche y aceite de olivas predigeridos, combinados con maravillosos ingredien-

tes tónicos y astringentes que blanquean el cutis. Penetrando inmediatamente, esta crema disuelve las impurezas profundas de los poros, así como las espinillas que desaparecen de prisa. Las glándulas irritadas se calman, los poros dilatados se estrechan también, y la piel más oscura o áspera se blanquea y se suaviza consiguiéndose una belleza juvenil. En tres días solamente, dicha crema procura a la piel una nueva belleza encantadora, indescriptible, y da una tez blanca y radiante de otro modo no se pueden conseguir.

Nota: La Crema Tokalon Blanca, sin grasa, se vende ahora en tubos al precio de ptas. 2/50, tamaño grande, y ptas. 1/75, tamaño pequeño.

enfermo en ésta con brocomeumonia y los retiene alrededor de estos pueblos sin poder seguir el itinerario convenido. Sabemos por el señor médico que está desplegando con él toda clase de atenciones, que sigue afortunadamente hasta ahora sin complicaciones. Deseamos que en plazo breve se reponga para continuar su trabajo.

Está practicándose en el Ayuntamiento la vacunación y revacunación del vecindario.—Izquierdo.

VILLARTA QUINTANA, 4.

FIESTA DEL ARBOL.—El domingo, cuatro del actual, celebró la cultural y educadora Fiesta del Arbol. A las cuatro, reunidos todos los niños de la localidad, en la escuela, previamente preparados por la diligente maestra doña María Magdalena Briones y ante un numeroso núcleo de vecinos y forasteros, desde los balcones dijeron discursos y poesías alusivas al acto que se realizaba los niños, Lino Martínez, Aurelio Briones, Candela Pérez, Esperanza Rivas, Felicitana Pérez, Cecilia Pérez, Nicolás y Adelia Oruezabal, siendo aplaudidos todos.

Acto seguido partió la comitiva, representada por el Ayuntamiento y junta local, hacia "Rio Lechares", punto destinado a la plantación, y entre cánticos y vivas al árbol cada niño depositó su arbolito, prometiendo cuidarlo con cariño, por los beneficios que reporta a los pueblos entusiastas del arbolado.

Se obsequió a los niños con choznes y naranjas, y la alegría se reflejaba en sus rostros infantiles.

Hace un tiempo primaveral que se aprovecha para la siembra de patatas y remolacha.

NATALICIO.—Cuenta el vecino

Santiago Castroviejo, con una hereditaria más; imponiéndole los nombres de María Encarnación. Le felicitamos.

AZUCARERA.—Prosigue el entusiasmo en estos pueblos por instalación de una fábrica azucarera en Santo Domingo, acercándose a 25.000 las toneladas ya comprometidas.

RODEZNO, 5.

DEFUNCION.—Inesperadamente el día 3 del actual, dejó de existir la joven de 26 años, Soledad Manzanos Díaz, hija de nuestros buenos amigos don Dámaso e Isidora. Su muerte ha sido sentidísima por las muchas amistades que cuenta en la localidad y pueblos limítrofes. Su traslado al cementerio se vio muy concurrido, habiendo venido bastantes forasteros para acompañar su cadáver, que encerrado en una hermosa caja blanca y sobre ella una gran corona, recuerdo de sus familiares, los que presidían el duelo.

Descanse en paz tan desventurada joven y a sus padres y hermanos les acompañamos en el más justo dolor, por tan sensible pérdida.

NATALICIO.—El día 4 del actual dió a luz, felizmente, una robusta niña, doña Juliana Manzanos, esposa de nuestro buen amigo canicero, don Fortunato Pérez. Madre e hija se encuentran en estado satisfactorio. Enhorabuena.

VIAJEROS.—De Yessa (Navarra), llegó la bellísima e ilustrada maestra doña Teresa Elizondo, la cual pasará las vacaciones de primavera al lado de sus hermanos también maestros de esta localidad. Bienvenida y deseamos lo disfrute lo mejor posible. De Logroño el conocido propietario de esta villa, don Severo Ruiz.

TIEMPO.—Después de marzo afroso, tenemos abril con días claros y

soleados, por lo cual los agricultores ven cómo ganan sus sembrados y por el contrario, la remolacha de no llorar se temen se la coma la pulguita, con gran pesar para todos.

Los abonos "ALGRY", además de su riqueza en elementos fertilizantes, contiene substancias que estimulan y activan la vida, desarrollo y multiplicación de las bacterias de la tierra.

RIOJA BAJA

AUSEJO, 6.

ENTIERRO CIVIL.—Con numerosa concurrencia y precedidos por la bandera de C. R. R. S. de esta agrupación local, se verificó la conducción al cementerio municipal de la que en vida se llamó doña Manuela Clordia, madre de nuestros buenos vecinos, don Jesús, don Matías, don José y doña Juliana San Juan, a los que les acompañamos en su dolor.

TIEMPO.—Llevamos una hermosa primavera y por lo tanto el campo está hermoso, pero los labradores se quejan de que va muy seco, por lo cual las labores son muy costosas.

VIAJEROS.—Hemos tenido el gusto de saludar al culto maestro, don Severiano Resa, procedente de Guinico (Burgos), y al industrial confitero de El Rasillo, don Manuel Redondo, que vino a pasar unas horas con sus sobrinos. Despedimos a don Roberto Doperero para Madrid, donde fué a pasar las vacaciones.

MUNICIPALES.—Se está procediendo por el perito municipal señor Tejada, al deslinde de fincas, ya muy adelantado y creemos que pronto se perorarán los ingenieros para empezar sus labores catastrales.

Vemos con suma complacencia la terminación de la cafetería de la calle de San Antonio, y ya se está procediendo por los vecinos al desahúe de sus casas, por lo que felicitamos a los que han tenido la suerte de poder disfrutar esa mejora, aunque creemos que pronto se arreglarán otros si es que se aprueba la subvención pedida por la comisión gestora.

Moisés Trapero.

LA RIOJA hace 25 años

En la sesión que celebró el Ayuntamiento se dió cuenta de una sentida carta del generoso marqués de Murrieta, agradeciendo el álbum y la dedicación que le regaló el Ayuntamiento y rogando a este que tuviera a bien el pasarle la cuenta del déficit que hubiese en la Casa Cuna del Niño Jesús, y que ascendía a dos mil pesetas, para tener el gusto de hacerlo efectivo. Todos los concejales, sin excepción, dedicaron cariñosas frases de agradecimiento al desprendimiento del señor marqués, cuya caridad era inagotable cuando de su pueblo se trataba.

Nuestro paisano el ex-ministro de Hacienda don Amós Salvador, declaró en Madrid que el presupuesto que se proponía presentar el Gobierno del señor Maura a las Cortes, era un desastre que comprometía la política de nivelación dejando un superávit insignificante, mientras que dicho señor, cuando fué ministro, saldó su presupuesto con cien millones de exeso, añadiendo que todavía estábamos en época de liquidación política y la restauración económica debería prolongarse por diez años.

En el mercado de cereales se cobizó el trigo a 12 pesetas los 44 kilos, y la cebada, a 6/50 los 33 ídem.

Por el ministro de Instrucción Pública y Bellas Artes, le fué concedida la distinción de nombrarle Caballero de la Orden de Alfonso XII, al maestro de Albelda don Balbino Pérez.

Por la Sección de Fomento, le fué devuelto al Ayuntamiento de Cenicero el proyecto presentado por el mismo, solicitando permiso para la construcción de un depósito de aguas para abastecimiento de la población.

Herrero Riva y Comp.

Table with financial data including 'BANQUERS. LOGROÑO. SUCURSAL EN CALAHORRA. COTIZACIÓN DEL DÍA 6' and various interest rates for different terms.

Compra-venta de valores del Estado, Corporaciones e Industriales.—Órdenes de Bolsa. Cupones y títulos amortizados. Depósito de valores en custodia. Cartas de Crédito sobre todos los países. Giros, Negociaciones, etc.

ABONAMOS INTERESES EN: Cuenta corrie. a la vista 2 1/2 % anual 8 días preaviso 3 % anual Imposiciones a 3 meses 3 1/2 % " " " 6 " 4 " " " " un año 4 1/2 %

CAJA DE AHORROS Libretas a la vista 3 por 100 anual especiales 4 por 100 anual

Alivie estos Pies Ardientes



- en 3 minutos Un sistema nuevo y fácil

Si sus pies arden y se hinchan, los callos le atormentan atrozmente y sus zapatos le parecen excesivamente estrechos, sólo encontrará un medio rápido, fácil y seguro para evitar tales molestias. Ponga los Saltratos Rodell en agua caliente hasta que la misma presente un aspecto lechoso. Al sumergir los pies en este baño lechoso, el oxígeno naciente penetrará en los poros y será el vehículo que transportará las sales curativas hasta las propias raíces del mal. El dolor desaparecerá inmediatamente. Bastarán tres minutos para combatir completamente el ardor y las hinchazones. Los callos se reblandecerán de tal forma que podrán arrancarse de cuajo, sin dolor y sin peligro, pudiéndose usar zapatos de más reducidas dimensiones que los normales, así como andar todo el día y bailar durante la noche cómodamente.

Los Saltratos Rodell se venden a un precio módico en todas las Farmacias, Droguerías, Perfumerías y Centros de Específicos.

HUESPED. Se admitiría en casa particular. Razón, Pi y Margall, 21, 3.

LOCAL cerrado, calle Mayor, de 41 metros de largo, 6 de ancho y 5 de alto, con material de instalación para fuerza motriz, propio para industria, lo alquila Germán del Solar, en Santo Domingo.

CUBA DE VINO, de 350 cántaras, se vende a 5 pesetas. Demetrio Sáenz, en El Cortijo.

ALCANTARA EX-CORTADOR DE LA CASA GARRIGOSA SASTRE - República, 116.-principal ADMITE GENEROS

Los Compañeros de la Antorcha

por XAVIER DE MONTEPIN (Editada por la Casa Sopena)

gritos de la loca encerrada con Tabarreau.

Perina, apoyando el cuerpo de la infeliz Juana de Simeuse contra la pared, dió tres palmadas. Acababan de dar las nueve

XXIX

Una señal semejante a la de la "Gullia" se dejó oír, y al mismo tiempo, un gancho de hierro, lanzado por mano diestra, hacia presa en el alto del muro. El gancho aquel sostenía una escala de cuerda. Una forma apenas perceptible en medio de las tinieblas subió por ella y una voz temblorosa preguntó: —¿Estáis ahí, Perina?

—Sí... respondió la "Gullia". —¿Y Juana? —¡Salvada!... ¡Qué Dios os bendiga y os recompense, Perina!—dijo Renato con exaltación.

Y sin hacer uso de la escala, cayó como el rayo al lado de Perina y de Juana, y estrecho a ésta contra su corazón de una manera tan violenta, que

un débil gemido se escapó de los labios de la pobre niña.

—¡Oh, Juana querida!... ¿Os he hecho daño?... ¿Sufrís? En nombre del Cielo, perdonadme este transporte de que no he sido dueño... decidme que me perdonáis.

—Señor marqués—interrumpió Perina,—es inútil que le habléis; no puedo aún ni reconocer ni comprender. Su razón y su inteligencia aun no se han despertado; pero dentro de una hora no sucederá lo mismo. Ahora, señor marqués, escuchad un consejo y seguidme. Nos hemos de alejar de estos lugares.

—Sí, Perina—repuso Renato.—Huyamos de aquí.

—¿Os sentís con fuerzas para sostener a Juana en brazos?—preguntó la "Gullia".

—Sí.

—Pues bien, subid por la escalera, yo sujetaré el último peldaño.

—Y vos, ¿cómo subiréis?—dijo el marqués con una duda manifiesta.

—No os preocupéis de eso. No es de mi salvación de lo que se trata, sino de la de Juana. Subid, marqués, subid.

Con el sublime egoísmo del amor, Renato hizo lo que su consejera le decía. Subió la escala con su preciosa carga.

Aun fué más peligrosa la ascensión de Perina. La escala oscilaba violentamente y chocaba contra la pared a cada movimiento de la "Gullia". Sin embargo, venció las dificultades, y al cabo de un instante se encontraba al lado de Juana y de Renato.

La bajada era mucho más fácil. El ayuda de cámara, que había ido con el marqués sostuvo la escala. Perina fué la primera en bajar. Renato la siguió, y ambos pusieron el pie en

tierra. El marqués dobló una rodilla para dar gracias a Dios, y de sus ojos brotaron lágrimas de reconocimiento y alegría.

Muy próximo al sitio en que acababa de llevarse a cabo la evasión, los faroles de un carruaje brillaban en las tinieblas. Dos minutos no habían transcurrido cuando aquel carruaje conducía a nuestros personajes lejos del asilo de los locos.

Mientras rodaba el coche, el marqués, en sus transportes de alegría, acariciaba una de las manos de su prometida.

La pobre loca aun no había recobrado la razón, es verdad, y sus manos, frías como las de un muerto, no respondían a las caricias de su prometido; pero Perina había prometido que antes de una hora recobraría la inteligencia, y aquel momento feliz se aproximaba.

Renato no dudaba ya. Esperaba el milagro.

Suplicamos a nuestros lectores nos acompañen a una de las alcobas de la casita vecina del parque de Monceaux. Allí encontraremos a Renato, a Juana y a Perina.

En la chimenea ardía un gran fuego, y las llamas, unidas a las de las ocho bujías de los candelabros, fluminaban alegremente aquella habitación.

Eran las once. Frente a la chimenea, y tendida en un sofá, Juana de Simeuse, en una postura encantadora y vestida con un traje blanco, dormía profundamente. Renato, de pie a su lado, contemplaba gozoso el rostro de su prometida. La "Gullia", que había vuelto a vestir el traje negro que llevaba por la mañana cuando visitó la Salpêtrière, y con

el rostro velado por una espesa gasa, se había arrodillado al lado de Juana y tenía en la mano izquierda aquel fraquito de que había estado a punto de servirse en la celda de la joven dos horas antes.

—Duerme—dijo el marqués.

—Sí—respondió Perina,—pero pronto despertará y el alma y el cuerpo re cobrarán la vida.

Y al decir esto, la "Gullia" vertió en la palma de su mano derecha algunas gotas del licor que contenía el frasquito, y humedeció las sienes de Juana, a la cual hizo aspirar en seguida aquel líquido. El rostro de la joven blanco como el mármol, se coloreó ligeramente.

Perina se volvió hacia Renato, y le dijo en voz baja:

—Señor marqués, cuando nuestra enferma abra los ojos, habrá terminado mi misión... habrá reparado, según la medida de mis fuerzas, todo el mal que le he causado a ella. Juana, como os anticipé, podrá, dentro de un instante reconoceros y corresponder a vuestro amor...

—Ya sabéis, Perina, que os he perdonado el pasado, y os prometo y os juro en nombre de Juana que también ella os concederá su perdón.

—Vuestra prometida no tiene nada que perdonarme, puesto que el pasado no existe para ella.—dijo la "Gullia".

—¿Cómo!

—Quiero decir que jamás recordará Juana todo lo que ha sufrido. Más claro: que desde el instante en que sus padres la creyeron muerta hasta este momento, todo ese tiempo ha transcurrido para vuestra amada como un sueño.

—¿Eso creéis?

—Tengo la seguridad.

—Hablad, hablad pronto, Perina.

—Acordaos, señor marqués, que el cerebro de Juana acaba de sufrir un trastorno terrible... No olvidéis que un choque violento le hará perder esta vez la razón para siempre... Evitad, pues, que esto ocurra, y dad tiempo a su razón para que se fortifique. Haced de modo que jamás sepa que ha estado loca.

—Entonces—balbuceó Renato con profunda turbación y punzante angustia,—¿qué contestaré cuando me preguntéis?

—Apelad a vuestro amor... El es el que puede inspiraros mejor que nadie. Pero, ¡silencio, señor marqués, que ya despierta!

En efecto, las manos de Juana, cruzadas sobre su seno hasta aquel momento, acababan de separarse lentamente. Una de dichas manos cayó a lo largo de su cuerpo; la otra quedó sobre el corazón. Su respiración se hizo más suave y sus párpados se estremecían como para abrirse.

La "Gullia" se había retirado para que Juana no la viese cuando recobrase la razón. Renato, por el contrario, presa de una indecible emoción, había cambiado de sitio y se aproximaba, a a su prometida a fin de recibir su primera mirada.

Todo lo que precede verificóse en menos tiempo del que hemos tardado en decirlo.

De repente Renato se estremeció; su corazón cesó de latir: le pareció que un abismo se abría bajo sus pies. Los ojos de Juana acababan de abrirse y se fijaban en él.

—¿Ya estáis aquí, Renato!—balbuceó la joven con débil voz, pero clara.—¡Bendito sea Dios, que os trae tan a tiempo! ¡Tenía tanto miedo de morir sin veros!

Al escuchar aquellas palabras, Renato comprendió que la "Gullia" tenía razón; Juana creía hallarse en el día siguiente al en que escribió la carta a su prometido llamándole.

El marqués, después de dominar su emoción y enjugar las lágrimas que a su pesar surcaban sus mejillas, se arrodilló al lado de Juana, y derramando a besos la mano que ella le tendía, respondió:

—Sí, querida mía, yo soy, que voy a deciros que Dios se ha apiadado de nosotros y hace un milagro... ya no existe ningún peligro.

Una sonrisa brotó de los labios de Juana.

—¿Es eso verdad, Renato?—balbuceó.

—Juana, os ruego que creáis en mis palabras... ¡Estáis salvada!

—¡Oh, no dudo, no... la vida es tan hermosa a los veinte años, sobre todo cuando se ama y se es correspondido! La muerte me horrorizaba, y al pensar en ella, la sangre se helaba en mis venas. Me parece que he estado muerta... ¡Ah, Renato, qué sueño tan horrible! Pero ¡qué despertar tan hermoso, y qué dichosa debe ser mi madre al verme salvada!

—Sí, querida Juana, la alegría de la señora duquesa es, como la mía, inmensa y sin límites.

—Pero, ¿y mi madre? ¿Por qué no está a mi lado? Quisiera estrecharla entre mis brazos. Esto es extraño, Renato, pero me parece que hace mucho tiempo que no ha depositado ningún beso sobre mi frente.

—No tardará en venir—respondió el joven, cuyo embarazo aumentaba cada vez más.

La turbación de Renato no pasó inadvertida para Juana, y por la primera vez, desde que había recobrado

Vertical text on the right edge of the page, including various notices and advertisements.

TABERNA

Se traspasa en sitio céntrico y acreditada; por dedicarse su dueño a otros negocios. Razón en LA RIOJA.

ARRIENDO. En Camino del Cristo, frente al cuartel: 2 entresuelos con jardín y huerta, en 80 pesetas cada uno; 2 primeros pisos, en 65 pesetas cada uno; 2 segundos, en 55 pesetas cada uno. Todos con calefacción y cuarto de baño. Tratar con Hipólito Bergasa.

Negocio Italiano

Para explotar productos de perfumería, de belleza y farmacéuticos, todos italianos, desconocidos en España, hace falta socio con pequeño capital, administrado por él mismo. Preferible señoras. Para informes, Consulado de Italia, San Sebastián.

SIRVIENTA. Se necesita para casa de poca familia. Razón en LA RIOJA.

LA NUEVA LEY

de accidentes obliga el seguro de los obreros. Para eso tenéis "HISPANIA" salvaguarda de industriales y agricultores.

Informes y detalles, el Agente General, en HARO, Celso Cámara. Calle Esteban de Agreda, 12.

BOCOYES

Se venden de roble, transportes, envidados y medias pipas de 18 cántaras, muy fuertes y buen uso. Tratar, Antonio O. Landaluce, Haro.

Leña de roble

Se vende a 22 pesetas tonelada. Donato Sáenz, en Villanueva de Cameros.

SE VENDE un Citroen 5 H. P., carrocería nueva; Cabriolet, dos asientos. Hijos de L. Martín, Carrocerías, Calahorra.

VENDO FINCAS RUSTICAS

10 fanegas tierra de 1.ª, regadío, término Cucardel; 12 en Barriguelo; 3 en La Guindalera, carretera Lardero; 10 en Cantabria (Las Planas), secano, jurisdicción Logroño; 105 términos Buicio, Fuenmayor, secano bueno. Angel Pozueta, M. Mata, 1. T. 1411.

AUTOMOVILES DE ALQUILER

GARAGE PRADO

Teléfono, 168. Calahorra

TRASPASO TIENDA DE COMESTIBLES por ausentarse su dueño, en buenas condiciones. Razón en esta Administración.

VACAS, de 8 a 9 años, se venden dos para carne o trabajo. Tratar con Pedro Santamaría, en Agoncillo.

MOTO B. S. A. desea vender Feliciano Mateo, Peluquería. Angulano.

Pérdidas

En la Inspección de Policía Urbana se encuentran a disposición de sus dueños, los siguientes objetos, recogidos por la Guardia Municipal: una cartera con correspondencia y una cantidad de dinero; un trozo de tela y otra cantidad en metálico. Además, se anuncia haber sido robada una caballería mayor, que también se entregará al que justifique ser su propietario. De un Imperdible calado en oro; pone Pill, extraviado en el Esposo. Se gratificará a quien lo entregue en Miguel Villanueva, 8, entl.ª

SEÑORA de mediana edad, se ofrece para zurcir, remendar o atender a una señora sola. Razón en LA RIOJA.

LIQUIDACION DE CALZADO. Pongo a conocimiento de mi distinguida clientela que hago liquidación total de todas las existencias de calzado de vestir para todas las edades. El Saldo de la calle Prim, 2. HARO.

COMPRARIA GUADARNADORA de pension. Dirigirse a Teodoro Ciriza, en Viana (Navarra).

DARRO. Vendo de ocasión, para dos metros de piedra o cascajo, construido en Soría, o lo cambio por caballo y mula de labranza. Alfonso Moreno, en Lardero.

SE ALQUILA HABITACION amueblada, con derecho a cocina. Informes Travesía Laurel, 30, 2.ª dcha.

FINCA. Se vende en término de San Miguel, de dos fanegas y dos celemines, buen regadío, 10 minutos de Logroño. Tratar con Patricio Blanco, Carretera Villamediana, Huerta de Arenzana.

NODRIZAS

Casada, primeriza, de 21 años, leche de 4 meses, desea criar en su casa. Informa, Justo Domínguez, en Leza de Río Leza.

Casada, de 25 años, leche de 3 meses, desea criar en su casa de Quel. Informa el médico titular en dicho pueblo.

Casada, de 25 años, primeriza, leche de veinte días, desea criar en su casa. Dirigirse a don Blas López, calle del Sol, 83, Calahorra.

Casada, de 30 años, leche de cinco meses, para criar en su casa. Informará el practicante titular don Francisco Rodríguez, en San Vicente de la Sonsierra.

VACAS gordas para carne, se venden dos. Tratar con Toribio Martínez, en Nájera.

FABRICA DE BETUN. Vendo por la mitad de su valor y con facilidades de pago. Razón, Simeón Tejada.

CASA DE CAMPO

Se arrienda en Cidamón, a 10 kilómetros de Haro y 7 de Santo Domingo, con terrenos, alambradas y gallineros para explotación avícola; carretera y luz eléctrica. Dirigirse a Florencio Peñafiel, por Haro, Cidamón.

VACA, recién parida, con mucha leche, se vende o cambia por choto o chota. Eusebio Arrate, en Zaratón.

PANADERIA

Se arrienda, con dos hornos, en Bilbao, renta módica. Informarán en esta Administración.

SE VENDE un primer piso en Avenida de Colón. Informes en esta Administración. Se dará barato.

PISO 2.ª, se alquila en Av. de Colón, 12. Razón, S. Bartolomé, 12, 1.ª

SIRVIENTA. Se necesita con buenos informes. Razón en LA RIOJA.

CORERA

Se hallan expuestas al público, por término de quince días, las cuentas municipales del año 1932, donde puede examinarse el que lo desee. Corera, 3 de abril de 1933. —El alcalde, Vicente Manzanarez.

SE VENDEN 3 CARROS seminuevos para una caballería. Razón, Taller de Carretería de Félix Santos, Haro.

APRENDIZ. Se necesita en Casa Castellanos.

MULA. Se vende una de nueve años y siete cuartas, para labranza. Para tratar con Fornerio Gómez, en Castañares de Rioja.

SE VENDEN TRES CASAS. Informarán en Mercaderes, número 6, 1.ª Izquierda, de 11 y media a una y media.

SE NECESITA SEÑORA de 40 a 50 años, con buenos antecedentes, para casa formal y de poco trabajo, en el inmediato pueblo de Lardero. Informes, Duquesa de la Victoria, L. F., piso quinto.

Armañanzas

Se titulará un establecimiento que se abrirá el día 8, sábado, (en la calle Mayor, 43), en el que encontrareis toda clase de artículos de primera calidad de un BAR TABERNA. Especialidad en vinos y callos riojanos, a precios económicos.

VACAS. Se venden dos primerizas, con leche, preñadas, y dos novillos de cuatro meses. Antonio Solozábal, en Tricio.

SE NECESITA media oficial de sastre. Herrerías, 57, entl.ª Izquierda.

PISO 1.ª. Alquiler en 45 pesetas. Murrieta, 42.

MOTO Macheles, 5 H. P., la super sport, tipo carrera, con alumbrado eléctrico nuevo y cubiertas en buen uso, se vende a toda prueba. Pasado Puente de Piedra, Amós Rioja.

CARNEROS SASTRE desea oficiales medio oficiales y aprendizas.

SE DESEAN HUESPEDES y se ceden habitaciones en lo más céntrico de la población. Informes en LA RIOJA.

CASA, de planta baja y piso con tres viviendas, buen patio y gallinero, se vende produciendo el 8 por 100 libre. Rey Pastor, J. A. primero.

CASA con planta baja y piso, se vende de ocasión en el Camino de San Adrián, letras L. M. Informes, calle Mayor, 75, primero.

UNICO SUPERSEIS



CON LAS VENTAJAS SIGUIENTES: UNICO con la serie completa de las superseis 55, 56, 57, 58, 59 y 62. UNICO con 3 waltos potencia de salida sin distorsión periodo de potencia de triple rejilla 53. UNICO con control-empinador de ruidos. UNICO con control-automático de volumen (compensación) empleando la 55 de 2.ª detección. UNICO con condensadores flotantes. UNICO americano, con caja de bakelite. UNICO con transformador universal conmutable a cinco voltajes: 115-125-150-220-250 voltios. UNICO con 100 por 100 de valor efectivo en material (lavoz de 20 cm. de diámetro, transformador, condensadores variables, etc. de gran tamaño). UNICO Control de tono y de volumen en chufas para pick-up. Pesetas 635 en c/c. Pistas 775 en 2/4.

Distribuidor único en España JAIME SCHWAB, Los Madrazo, 20, Madrid. Sucursal: Barcelona, Consejo de Clen to, 227.

ANGUIANO

Vacantes las plazas de practicante titular y comadrona de esta villa, dotadas con los sueldos reglamentarios, se anuncian para su provisión, pudiendo los interesados remitir las instancias al alcalde que suscribe hasta el día 20 de abril próximo. Anguiano, 19 de marzo de 1933.—El alcalde, T. Anguiano.

EBANISTAS

Y CARPINTEROS Preparad vuestros encargos en los talleres de LIZARANZU. LOGROÑO Carretera de Burgos. Teléfono, 1774.

Almacén de Maderas Serrería Mecánica

OJEDA. Norte, 20. LOGROÑO Tel. 1996

SE VENDE UN COCHE Citroen B 12, conducción interior, cuatro plazas, 10 H. P., recién pintado y reparado, en muy buen uso. Informes, Cafes "El Pato".

LEÑA barata, cortada para cocinas económicas y larga para otros usos. SERIN, a 25 céntimos saco. CIELO raso, embalajes, tabla y maderas de pino y haya y especialmente de chopo, venta en Ezcaray (Logroño). Agapito Ortiz.

SE VENDEN DOS VACAS superiores, recién paridas, con sus terneros o sin ellas. Para tratar, con Feliciano Vargas, en Ezcaray.

BICICLETA en buen uso de carrera, se vende en 90 pesetas. Razón, Plaza Mercado, 15, segundo.

SE ALQUILAN habitaciones amuebladas, con pensión o sin ella, a familias o señoritas. Orientación mediodía y cuarto de baño. Salmerón, 8, 3.ª, 1.ª.

MADERA DE NOGAL Y OLMO

Se venden 80 troncos de nogal, juntos o separados y una partida de olmo en rollo, procedente de Torremonalvo, superior para carretería. Para tratar, Román Gasco, en S. Asensio.

VENDO UN SOLAR a peseta el pie, en sitio poblado, y casita en el centro, que produce buena renta. Zurbano, 12, bajos.

SIRVIENTA FORMAL con buenas referencias, se necesita. Calle de la República, 40, 2.º piso.

MUEBLES, se venden por ausencia. Razón, Mercaderes, 12, 3.ª Izquierda.

DEPENDIENTE DE PELUQUERIA Necesita con urgencia Dativo Lapeña, en Pradejón.

CAMION U. S. A., bien calzado, a toda prueba, se vende o cambia por camioneta de 2.000 kilos. Para tratar, Fábrica de harinas, Badarán.

ALMACENES JULIAN JOVER Compro toda clase de automóviles, máquinas, talleres y fábricas paradas; hierros y metales viejos. Venta de piezas y materiales aprovechables. MURRIETA, 34 y 36. Teléfono 1059

VENDO 340 ovejales con 320 corderos; 220 borros, 130 borras, juntas o por partidas. Se darían facilidades de pago, a firmas a mi satisfacción. Manuel Palacios, en Cornago (Logroño).

ORGANILLO. Se vende propio para baile, con piezas modernas. Para tratar, con Salvador Ibárrula, en Pedrosa (Logroño).

ABONOS compuestos para viñas y olivos y CEMENTO "El Cangrejo", Casa Sanniego, Rincón de Soto.

CASA. Se vende la número 5 de Marqués de Vallejo. Para tratar, en Muro de la Mata, 9, 2.ª

VENDO EN BUENAS CONDICIONES DE PRECIO: Hasta 150 bocoyes de roble, fuertes, bien envidados y en muy buen estado, en lotes mínimos de 10. Dos conos de 17.000 litros y otros dos de 3.500, perfectamente envidados y en perfectas condiciones de conservación. Son de pino. Dos bombas con motor, funcionando perfectamente. Dirigirse a Vinda de López Alonso. SANTANDER. Dará detalles precisos don Joaquín Lagunilla, OENICERO.

VIDES AMERICANAS

Se venden sesenta mil estaquillas de Rupestris, Rupestris de Lot y estacas injertables de Rupestris de Lot y Riparia, Rupestris 3309. Todas procedentes de mis CEPAS MADRES. Adolfo Herrarte, Haro (Rioja).

"LA MUNDIAL"

SEGUROS Delegado: LUIS TRIBINA Carretera de Zaragoza. Castillo Dolores. LOGROÑO mv

La experiencia demuestra que los chocolates y dulces

MATIAS LOPEZ

Son los mejores del mundo Pedidos en todos los ultramarinos y Confiterías

Industriales

Si queréis asegurarnos de accidentes con arreglo a la ley que entró en vigor en 1.ª de abril y que hace imprescindible este seguro, consultad primas al Subdirector "Caja de Previsión y Socorro", en HARO, Luis Arcaray, Vega, 31.

SOMMIERES

FABRICACION Y REPARACION B. PALACIOS Ruavieja, 30. Logroño

MADRID

FONDA DE TANIS, el Riojano MONTERA, 16

Agua Riva los Baños (Torrecilla)

Especial para los padecimientos del estómago, riñón, hígado, diabetes y vías urinarias. La mejor agua para mesa. Depósito y venta, Almacén de Víctor Oñate, Vara de Rey, 19. Teléfono, 1032.

¡Alerta, labradores!

¿Queréis comprar patatas especiales de simiente, a mitad de su valor? Acudid a los Almacenes de José Angulo, calle Alcalá Zamora, Miranda de Ebro.

Almacén de maderas

SERRERIA MECANICA de MARTIN SAN MARTIN TERRENOS VALBUENA, Tel. 1634 Detrás de Intendencia. Logroño. a

¿Tiene Vd. el calzado roto?

Medias suelas en 30 minutos. Tacones en el acto. Esta Casa no hace esperar. Taller mecánico "EL RELAMPAGO" Plaza del Mercado, 6 y 7 a

LEA USTED

Hechura de un traje con magníficos forros ... 45 ptas. Id. id. con buenos forros ... 40 " Id. id. clase económica ... 35 " Plaza del Mercado, 15, 2.º Portillos

Coketes Remikines

"Casucillas" para angulas y toda clase de artículos de barro especial para horno.

Insecticidas a granel. Juegos de cristalería de todas calidades.

EL ARCA DE NOE

HERMANOS MOROY, 11,

NOTA.—Saldo de 3.000 docenas de platos.

Compañía Trasatlántica Vapores Correos Españoles

El vapor CRISTOBAL COLON, saldrá de Bilbao y Santander el 25 de abril, escalando en New-York al regreso. El vapor JUAN SEBASTIAN ELGANO, saldrá de Barcelona el 20 de abril, para Santa Cruz de Tenerife, San Juan de Puerto Rico, La Guayra, Puerto Cabello, (Iva.) Curacao, (Iva.) Puerto Colombia, (Iva.) y Cristóbal. El vapor CRISTOBAL COLON, saldrá de Barcelona el 16 de abril, para Tarragona (Iva.) Valencia, Alicante (Iva.) Málaga, Cádiz y Bilbao, de donde saldrá el 25 del mismo mes para Habana, Veracruz y escalas intermedias.

Agente único en la provincia: FERNANDO MONEO DE LARA Oficinas: Muro de la Mata, 7

Advertisement for Ernesto PAGLIANO medicine. Includes text: 'Estreñimiento crónico y Sangre viciada', 'Jarabe del Profesor Ernesto PAGLIANO', 'de Nápoles (Calatto S. Marco, 4)', 'Depurativo y purgante compuesto exclusivamente de plantas y apreciado en todo el mundo por sus excelentes resultados.', 'LIQUIDO - POLVOS COMPRIMIDOS', 'Agentes para España: J. URIACH & C.ª S. A. - Bruch, 49 - Barcelona'.

Advertisement for CASA MARRODAN. Includes text: 'TRUJALES Maquinaria moderna para los mismos Proyectos y presupuestos gratis', 'CASA MARRODAN HIJO DE S. MARRODAN Y COMP.ª S. L. MIGUEL VILLANUEVA, 6 y 7. TELEFONO 1854'.

Advertisement for LA MECANICA INDUSTRIAL. Includes text: 'LA MECANICA INDUSTRIAL', 'Seral Esparto 22 LOGROÑO', '¿Tiene Vd. el calzado roto?', 'Medias suelas en 30 minutos. Tacones en el acto. Esta Casa no hace esperar. Taller mecánico "EL RELAMPAGO" Plaza del Mercado, 6 y 7 a', 'LEA USTED', 'Hechura de un traje con magníficos forros ... 45 ptas. Id. id. con buenos forros ... 40 " Id. id. clase económica ... 35 " Plaza del Mercado, 15, 2.º Portillos'.

Advertisement for SINGER sewing machines. Includes text: 'Use máquina eléctrica SINGER o motor eléctrico SINGER', 'Aparatos LUZSINGER', 'Aprenda a cortar con nuestros patrones SINGER', 'MAQUINAS SINGER PARA COSER', 'PARA USO DOMESTICO: Con accesorios los más útiles y perfectos para producir toda forma de costura.', 'PARA INDUSTRIAS: La colección más completa de máquinas especiales para cada una de las operaciones de costura.', 'ESTABLECIMIENTOS SINGER EN TODO EL MUNDO', 'RIBETEAOR', 'Logroño.—Gallarza, 2, y Mercado, 26, (Portales) Cursos gratuitos de costura, corte y bordado en todas nuestras tiendas'.

Advertisement for HIDRO JOVER. Includes text: 'TALLERES HIDRO JOVER', 'VILLAMEDIANA LOGROÑO', 'Lo más práctico y moderno en maquinaria y hornos de panadería.', 'HIDRO JOVER', 'VILLAMEDIANA LOGROÑO'.

